
ДОЛЛЕС З А ВЖИТТЯ 
АТОМОВОЇ ЗБРОЇ 

Д Е Р Ж А В Н И Й СЕКРЕТАР Н Е БАЧИТЬ ЗМЕНШЕН 
НЯ НЕБЕЗПЕКИ АГРЕСН, А Л Е ЕВРОПЕПСЬКІ СО-

ЮЗНИКИ ЗМОЖУТЬ ВІДБИТИ АТАКУ, Щ О Б Н Е 
ТР'ЕБА Ж БУЛО ПІЗНІШЕ ВИЗВОЛЯТИ 

Вашингтон. — Державний хідня Европа мав засоби 
секретар Джан Фостер Дол 
лес повернувся з сесії ПІВНІ-
чно-Атлантійської Ради в 
Парижі і здав звіт про ці на-
ради президентові Айзенгаве-
рові та Крайовій Раді Безпе-
кн. Після того він відбув пре-
сову конференцію, на якій за-
явнв, що агресія на Західню 
Европу буде відбита при до-
помозІ тактичної атомової 
зброї. Під тактичною атомо-
вою зброєю державний сек-
ретар розўніс таку зброю, як 
атомові гармати та безпілотні 
літаки „Матадор". Доллес ка-
зав, що ця тактична зброя 
вже с в Европі, і при її допо-
мозіі ЗДА та європейські со-
юзннки зможуть відбити во-
рожу атаку негайно, зараз пі-
сля початку` агресії так, що 
європейські держави не були б 
окуповані- й не мусіли б пізні -
ше чекати на визвол`ення. 
Під стратегічною атомовою 
зброєю Доллес розуміє атомо-
ві бомби, які перевозили б да-
лекопростіряі бомбовиќй. Про 
вжиття цієї стратегічної зброї 
мали б рішати політичні чин-
иики держав Швнічно-Атлан-
тійського Обронного Порозу-
мінвя тоді, коли б зайшла по-
треба вживати такої страте-
гічвоі атомової зброї. Доллес 
тверд`ив, що тепер в перший 
раз він може заявити, що За-

до 
того, щоб змісця відбити во-
рожу атаку. Державний сек-
ретар заявив, що хоч пред-
ставниќй СССР заявляють про 
змагання до мирного „спів` 
існування", то одначе кому-
інстичні плянн на довшу 
мету й досі незмінені, і тому 
небезпека війни не зменшила-
ся. Ця заява Доллес а проти-
річить заяві секретаря оборо-
ни Чарлза Б. Внлсбна, який 
недавно сказав, що ЗДА 
зменшують свої оборонні сн-
лн„ бо .уряд оцінюѓ., що те-
пер немас негайної небезпеки 
війни. Д о л л е с казав, що 
зменшення оборонних сил 
ЗДА настало то'му, що техно-
логічні осяги на це дозволя-
ють, бо в світовій політиці 
ніщо не змінилося. Також і 
президент Айзенгавер недав-
но заявляв, що тепер зменши-
лася небезпека війни внаслі-
док „м'ягшого" курсу кому-
ністів. Доллес робить різни-
цю між тактичним і страте-
гічним вжиттям атомової 
зброї. Тактична зброя вже 
поставлена до диспозиції вій-
ськових командантів, а про 
вжиття стратегічної зброї ма-
ли б рішати політичні провід-
викя, які мали б вирішити, 
коли треба б було скидати 
бомби і на цивільне васе-
лення. 

Сенатор Кіфовер проти зменшення збройних 
сил 

Вашингтон. — Член Сенат-
ської Комісії Збройних Сил, 
сенатор Естес'Шфотар, демо-
крат із Теннесі, заявив, що 
уряд повинен вияснити наро-
дові, чому він плянус змен-
щити збройні сили на 403,000 
вояків протягом найближчих 
18 місяців. „Я не бачу нічого 
Такого, що давало б підставу 
тепер, коли цілий світ такий 
неспокійний, для зменшення 
збройних сил ЗДА", — ска-
зав сенатор Кіфовер. Він за-
явив, що не припускає, щоб 

уряд президента Айзеягавера 
робив ' це тільки для того, 
здоб збалянсуватд .фадераль-
ний бюджет. Кіфовер заповів, 
що демократичні члени Кон-
ґресу будуть вивчати цю 
справу на найближчій сесії 
Конгресу. Сенатор Кіфовер 
склав цю заяву після того, 
як секретар оборони Чарлз 
Е. Вилсон повідомив, що 
ЗДА планують значно змен-
шити число вояків ЗДА і 
скоротити до половини число 
поќлиќўваних до військової 
служби рекрутів. 

Голова Торговельної Палати за 25-відсоткове 
зменшення державних видатків 

Вашингтон. — Голова Тор-
говельної Палати ЗДА Клем 
Д. Джанстон заявив через 
радіо, що уряд ЗДА повинен 
зменшити державні видатки 
на 25 відсотків. Немас ані од-
нісї урядової агенції — ска-
зав він, — яка не могла б 
зрізати свої видатки на чет-
вертину і при тому справно 
виконувати свою працю. 
Джанстон твердив, що навіть 
департамент оборони міг би 
зменшити свої видатки^ без 
загрози для національної без-
пеки. Крім того, Джанстон 

порушив такі справи: 1. Він 
особисто підтримуватиме кан-
дидатуру президента Айзе^н-
гавера в 1956 році. 2. 1055 
рік заповідається бути „най-
кращим роком" в нашій істо-
рії, бо в ньому буде більше 
запотребўвання на працю і 
більша продукція. 3. Не мож-
на порівнювати теперішньої 
звншкн ч на американській 
біржі із тією звишкою, яка 
була перед депресією 1929 
року, бо тепер зовсім немас 
надпродукції, як це було 
тоді. 

ф Президент Айзенгавер 1 
пані Айзеягаверова поставили 
свої підписи в „Світовій Книзі 
Доброї Волі" Американського 
Біблійного Товариства. Це то-
вариство збирає підписи по 
всьому світі від мільйонів лю-
дей, які вважають, що читання 
Біблії — важлива справа в їх-
ньому житті. Цю Книгу вже під-
писали численні. голови закор-
донних урядів і 41 американсь-
кий губернатор. . 

ф Депіел Вуя Лаифорд перед 
смертю записав свою 40,000-до-
лпрову фарму японській жінці 

Cacatd, яка під час війни в 
Японії нараженням життя вря-
тувала його від смерти. Вія мав 
жінку, сина і доньку, але за-
писав увесь свій маєток японці, 
бо, як заявив, „мало с иж-світі 
людей, які погодилися" б по-
жертвувати своє життя за дру-
гого". 

ф Минулого тижня сейсмогра-
фічні стаціі занотували в стей-
ті Невада землетрус який від-
чуто і в сусідніх стейтах. Знач-
них знищень і людських жертв 
ие було, бо землетрус охопив 
пустинну частину Невади. Од-
нак аж тепер картографи ствер-
дили. що це був надзвнчаййо 
сильний землетрус, бо він пере-
суяув на цілі милі гори, і тепер 
треба буде робити нові мали 
цісі околиці. 

ф Комісар Вогневої Сторожі в 
Ню Иорку остерігас батьків, 
щоб не купували японських 1г-
рашок для своїх діте'й на Різд-
вяні Свята, бо ці іграшки зроб-

ІП?ЕЗПДЕНТ ПІДТРИМУЄ АКЦІЮ ЧЕРВОНОГО ХРЕСТА 

Бонн. — Найближчий прав-
иий дорадник західиьо - ні-
мецького уряду, проф. Віль-
гельж Граве, заявив в окре-
мій стьтті в офіційному органі 
міністерства з а к о р д онних 
справ, що важність Паризько-
го договору, за яким Західна 
Німеччина дістає право на оз-
броєння і стає членом НАТО, 
припиниться автоматично, ко-
ли наступить об'сднання Ні-
меччини. Це твердження 
оперте на аналізі тексту Па-
рнзьких протоколів. Політнч-
не значення такої інтерпре-
тації таке, що канцлер Аде-
науер протиставнть її найваж-
лквішому аргументові протнв-
ннків пакту в Німеччині: во-
ви побоюються, щоб Москва 

Президент Айзенгавер підписує в Білому Домі листа до всіх 
федеральних урядників, закликаючи їх та весь америкаись-
кнй загал піддержати збіркову кампанію Червоного Хреста 
в 1955-ому році. Підписові нрнгллдаються (зліва): секретар 
торгівлі Сінклер Вікс, та керівники кампанії і фондів 

Червоного Хрести Мартін Т. Віґенд і Рендолф Бішои. 

Екзильні європейські уряди домагаються 
відкликати визнання сателітськйс урядів 

них державах Совсти перево-Ню Иорк, Н. И. — Асам 
блея Поневолених Европей-
ських Держав відбула в Ню 
Иорку свої збори, на яких 
представники дев'ятьох евро-
пенських держав одноголосно 
звернулися до вільних дер-
жав світу, щоб вони відкли-
кали визнання сателітських 
урядів. В асамблеї брали 
участь представники таких 
держав: Альбанії, Болгарії, 
Ч е х ословаччинн, Естонії, 
Угорщини, Лата'й, ЛИТВИ, 
Польщі і Румунії. В звернен-
ні до вільних держав світу 
говориться про те, що СССР 
силою і обманом запанував 
над цими дев'ятьма держава-
мн, а тепер загрожує всьому 

дять русифікацію, поневоли-
ли селян та робітників і зов-
сім зліквідували середню 
клясу, заповнивши нею кон-
центраційні табори. Асамблея 
Поневолених Е в р о пейських 
Держав домагається: 1. Щоб 
вільні держави відкликали 
визнання сателітських уря-
дів. 2. Об'єднані Нації повни-
ні визнати, що ті держави не 
мають урядів, 1 тому там 
треба перевести „вільні вибо-
рн" під наглядом ОН. 3. Як-
що якийсь із сателітських 
урядів не схоче погодитися 
на ці вимоги, то ОН повинні 
визнати такий уряд за „агре-
сора", який загрожує міжна-

вільному світові. В окупова- родному. мирові. 

Демократи здобули на 2,185,327 голосів 
більше в цьогорічних виборах 

Вашингтон. — Аж ‚тепер 
подано остаточний підраху-
нок голосів у виборах 2 лис-
топада цього року. Як вихо-
дить з цього підрахунку, в 
усій країні демократи здобу-
ли більшість 2,185,327 голо-
сів, але поза Півднем мали 
на 164,686 голосів менше. В 
1950 році демократи дістали 
на 248,000 голосів більше, 
але поза південними стейта-
мн республіканці маля біль-

шість 1,610,000 голосів. У ви 
борах до Палати Репрезен 
тактів демократи здобули 22,-, 
281,988 голосів, або 52,3 від-
сотка, а республіканці — 20,-
906,661 голос, або 47,2 від-
сотка. Цього року в багатьох 
стейтах і округах не було ве-
ликої переваги однісї партії 
над другою, і подекуди тре-
ба було ще раз перерахову-
вати голоси.% щоб вияснити 
дійсний анелід виборів. 

Сильний землетрус в Каліфорнії 
Юріка, Каліфорнія. — 

Сильний землетрус потряс 
північною Каліфорнією і пів-
денною частиною стейту О-
реґон. Внаслідок цього зем-
летрусу згинула принаймні 

В АМЕРИЦІ 
легко запалюється і може спрн-
чнннти пожежу. Комісар Кавана 
наказав поліцистам, відвідати 
крамниці з забавками, щоб усу 
нути з них ці дуже небезпечні 
забавки. 

ф Команда фльотн стоїть пе-
ред важкою проблемою попов-
неяня кадрів фахових моряків 
1 офіцерів, число яких щораз 
зменшується, бо молоді офіцери 
не хочуть вибирати моряцької 
кар'єри з огляду на малу плат-
ню. Фльота погребўе 24,000 по-
стійннх офіцерів, а 1 жовтня 
цього року мала тільки 21,460. 
Чисельний стан моряків вино-
сить коло пів мільйона осіб. 

ф В Голлеяд тунелі в Ню 
Иорку, який сполучає це місто 
з Джерзі Ситі, поліцистн-регу-
лювальиикн руху працювати-
муть на малих спеціальних ав-
тах, порупгуваних електрикою. 
ЦІ авта мають швидкість до 12 
мнль на годину 1 їздитимуть 
взад і вперед на підвищені. У 
зв'язку з цим число ПОЛІЦИСТІВ 
у тунелі Із шістьох буде змен-
шеие до чотирьох. 

ф Елізабет Шмідтбауер при-
їха лакораблем „Ќвін Елізабет" 
до Ню Иорку, де під час пере-
гляду багажу а,втоматичннм 
приладом викрито у неї швай-
царські годинішки вартостн 10,-
000 дол ярів, за які вона не хо-
тіла платити мита. Митні уря-
довці дали можливість Шмідт-
бауер поїхати до знайомих 

одна особа і багато осіб по-
ранені склом розбитих вікон 
та дверей. В 25,000 місті 
Юріка порушені всі будівлі, 
поперевертані комини, пороз-
бнвані вікна і двері, а в де-
якнх частинах перервані 
електричні проводи. На щас-
тя, не було пожежі. Матері-
яльну шкоду обраховують на 

твердять, що центр цього 
сильного землетрусу був на 
Тихому 'океані, недалеко від 
узбережжя. Тиждень тому 
був сильний землетрус в 
стейті Невада, але там не бу-
ло більших знищень, бо зем-
летрус відбувся в незаселе-
ннх околицях. Теперішній 
землетрус мав силу 6.25 на 
сейсмографі Ріхтера, який не 
має більшої скалі. В Неваді 
сила землетрусу виносили 
6.75, а землетрус в Сан Фран-
сіско в 1906 році був силь-
ннй на 8.25 одиниць, і то` 
ді в тому місті згинуло від 

Аденауер обмежує час тривання союзу 
з Заходом 

дійсно не виконала своєї по-
грозн і не захотіла відмови-
тись від об'сднання Німеччи-
ни, якщо буде ратифікований 
Паризький договір. Тепер, 
згідно з наведеною інтерпре-
тацісю цього договору, ні-
мецький канцлер може твер-
днти, що Паризький пакт ні 
в чому не перешкоджає пере-
говорам про об'єднання Ні-
меччннн, бо він все одно ав-
томатично перестане діяти 
після об'сднання Німеччини, 
коли дальшу політику об'сд-
наної держави визначатиме 
новий спільний парламент і 
спільний уряд, не зв'язаний 
у своїх діях попередніми до-
говорами окремих частин НІ-
меччнни. 

Совєти ставлять рекорд у протестаційних 
нотах 

Москва, — Совсти постави-
ли вже рекорд своїм ‚‚вето" 
на терені Ради Безпеки Об'єд-
наннх Націй, а тепер ставлять 
рекорд у протестаційно-погро-
злианх нотах. Впродовж п'яти 
днів Москва передала 18 нот 
шістнадцяти різним держа-
вам, при чому одні ноти ма-
ють характер радше скарг і 
протестів, інші — грубих по-
гроз. Останню таку ноту со-
встськнй високий комісар в 
Австрії передав французькому 
високому комісарові " одно-
часно австрійському урядові 
зі скаргою, що — мовляв, — 
вислання а м є р н к а нських 
військ до французької зони 

Австрії завдас шкоду австрій-
ськін державі і є одним із до-
казів „активности аґресивно-
го Північно - Атлантійського 
Парќті'". На цій саме підста-
ві` совстськнй високий комісар 
зажадав уперше від довшого 
часу, щоб зійшлась рада всіх 
4-ох „альянтів". Французький 
високий комісар відповів, що 
він не бачить ніякої потреби 
негайного засідання в цій 
справі, бо протягом восьми 
років, відколи існує поділ Ав-
стрії на зони, американські 
війська вдержують зв'язок із 
своєю зоною через зону фран-
цузьку, але ніколи раніше Со-
всти проти такого стану не 
застерігалися. 

Франція зменшить свої збройні сили 
у В'єтнамі 

Париж. — У висліді нарад вогневу силу та приспішити 
вишкіл автохтонної армії пів-військовнх керівників, а та-

ксаќ^Гїв'язку зг:ви%ааою гро-
шової допомоги збоку ‚ЗДА, 
французький уряд вирішив 

денних в'єтнамців. На це рі-
щення вплпнуло тЧіЯі' етановн-
ще'ЗДА, що — мовляв — на 
випадок небезпеки для Пів-

ФРАНЦІЯ БОЇТЬСЯ 
ОЗБРОЄННЯ НІМЕЧЧИНИ 

ГОСТРА КРИТИКА ПАРИЗЬКОГО ДОГОВОРУ У 
ФРАНЦУЗЬКОМУ ПАРЛЯМЕНП. — ВШ БУДЕ 

РАТИФІКОВАНИЙ, АЛЕ НЕЗНАЧНОЮ 
БІЛЬШІСТЮ 

дннених Держав і разом з 
ЗДА контролюватиме Фран-
цію, замість того, щоб Фран-
ція контролювала Німеччину. 
Договір Франції з Совстами с 
„географічним імперативом", 
а тому треба брати дуже по-
важно переговори Москви, 
що після, р а т и ф і к у в ання 
Францісю Па`ризького догово-
ру вовстський уряд анулює 
франко - совстськнй пакт з 
1944-го року. Сустель твер-
днв, що визволення Франції 
з-під німецької окупації прн-
іїшло у великій мірі завдяки 
‚‚геройству російського наро-
ду і його армії" і ця ' заввага 
викликала оплески на лав-
ках двох скрайніх крил фран-
цузького парламенту, кому-
ністів і де-голістів. Сустель 
перестерігав перед союзом з 
Німеччиною, яка мас тернто-
ріяльні претенсії до теперіш-
ньої Польщі й Совстів, пере-
стерігав теж перед вірою у 
згоду з німцями щодо Зар-
щинн, звернувши увагу на 
різізщю у французькій та ні-
мецькій інтерпретації догово-
РУ про Зарщииу. 

Враження з виступу Сусте-
ля було таке сильне, що — 
як заповідають часописи — 
Мендес-Франс вправді дістане 
більшість для ратифікації 
Паризьких протоколів, але 
лише тому, Що велика части-
на послів стримається від го-
лосування і ратифікуюча 
більшість буде фактично мен-
шістю, коли взяти повне чнс-
ло послів. Голосування відбу-
деться в четвер або в п'ятнн-
цю, а коли Мендес-Франс по-
годнвся би на відложеиня го-

Париж. — Дебату над зві-
домленням 6-ти комісій фран-
цузького парляменту про Па-
ризькнй договір, який дозво-
ляс Західній Німеччині на 
озброєння, признає їй суве-
ренність і приймає до т. - зв. 
Брюсельського пакту `і до 
НАТО, відкрив представник 
партії де-голістів, довголітній 
близький приятель і співро-
бітннк визвольника Франції 
де Гол я, Жак Сустель. Його 
промова була безпощадною 
критикою Паризького догово-
ру, але вона зробила глибоке 
враження, бо — як стверджу-
ють коментарі французької і 
закордонної преси — вона 
висловлює ті всі сумніви, що 
їх мають і противники і на-
віть прихильники включення 
Німеччини в західню обЧь 
ронну систему. 

Сустель твердив, що треба 
спершу вичерпати всі інші 
„можливості миру", а щойно 
після їхньої невдачі хапатися 
за таке лихо, як озброювання 
Західньої Німеччини. Тому 
він радив переговорити з СС-
СР перед ратифікуванням 
Паризького пакту, а не від-
кладати таких розмов на піз-
ніше, бо, мовляв, наївно- є ві-
рнти, що ^Москва схоче пере-
говорюватн після ратнфіка-
ції того пакту, коли вона са-
ма кількакратно з притиском 
заявляє, що в ніякі пеоегово-
ри потім нџ буде вдаватися. 
Він перестерігав перед прий-
манням до НАТО „потенці-
яльно ворожої нації", якою є 
німці, й перед вірою, що за-
хідньо-німецька армія дійсно 
трпматимдд.га-,маж 1'2-ти ди- лосуааяал^лш -Џал^піели оллтг 

зменшити свою збройну сил)' І денного В'єтнаму обов'язані 
в Південному В'єтнамі з тепе-
рішніх 150,000 війська до 30,-
000, себто до одної п'ятої. Для 
вирівняння цієї поважної різ-
ннці проектується надати за-
лишеній армії багато більшу 

боронити його всі держави 
Манільського пакту% а в пер-
шій мірі участь в такій оборо-
ні візьме могутня амернкансь-
ка Сьома фльота з її летун-
ством. 

УКРАЇНСЬКІ ПИСЬМЕННИКИ В ЗДА 
ВИСЛАЛИ ТЕЛЕГРАМУ З'ЇЗДОВІ 

СОВЄТСЬКИХ ПИСЬМЕННИКІВ 
ПРОПОНУЮТЬ ВИЯСНИТИ В МГБ, , Л Е І ЧОМУ 

ЗНИКЛИ 223 УКРАЇНСЬКІ ПИСЬМЕННИКИ" 
Ню Иорк. — „Просимо вн-

яснити в МГБ, де і чому 
зникли з. української літсра-
тури 223 письменники?" — 
пропонує Об'сднання Україн-
ських Письменників „Слово" 
в Ню Иорку в своїй телегра-
мі, вясланій 20-го грудня т. 
зв. всесоюзному з'їздові' со-
встських письменників, що 
саме тепер відбувається в 
Москві. В телеграмі, яку рів-
ночасно передав „Голос Аме-
рнки", . „українські пнсьмен-
ники — політичні емігранти 
висловлюють співчуття пнсь-
менникам усіх поневолених 
народів СССР" і стверджу-
ють, що „1930-го року дру-
кувалися 250 українських со-
встськнх письменників", а 
„після 1930-го року з них 
друкувалися вже тільки 36". 

Президія „Олова" додатко-

мільйон долярів. Сейсмологи землетрусу 20 qci6. 

Шепперд засуджений до досмертної в'язнии,і 
Клівленд, Огайо. — Суд присяжний нараджувався 102 

присяжних признав д-ра Се-
мюела Г. Шепперда винним 
у вбивстві своєї жінки і виз-
нав цей злочин за вбивство 
другого ступня. Внаслідок 
цього суддя Едвард Блайтін 
негайно проголосив присуд 
на досмертне ув'язнення. За-
суджений зможе просити про 
звільнення, але це може ста-
тися аж після відсиджених 
10-ох років у -тюрмі. Шеп-
перда судили за те, що вно-
чі на 4 липня цього року 
вбив свою вагітну дружину 
Мерілін. Адвокат засуджено-
го Вільям Дж. Корріґен зго-
лоснв, що він буде вносити 
апеляцію і проситиме про 

оауер поіла-ги ми оплии-ил и н о в у розправу. Суддя внзна-
місті. де по годиіганкп прийшов ' r^ Un ‚‚‚‚ІТ'иі п аг,а 
Абрагам ЗонтаЃ. їх обидвоїх чпв день ЗО грудня_`на пере-

деиі з нітро - целюльозн, яка арештовано. слухання в цій справі. Суд 

години, бо судді не могли по-
годитися на визначення ро-
ду цього злочину. Ця роз-
права була одною із найдов-
ших у клівлендському суді, 
а наради .суддів присяжних 
здобули рекорд щодо довго-
тн нарад. Шепперд після прс-
голошення вироку дістав 
право зложити заяву, в якій 
заявив, що він невинний. 
Шепперд сидить і надалі в 
судовій тюрмі, бо внаслідок 
зголошеної апеляції його не 
можна було перевезти до ті-
сї тюрми, в якій відбувають 
кару ті, що засуджені до до-
смертної в'язниці. Коли б суд 
присяжних був визнав Шеп-
перда винним у вбивстві пер-
шого ступня, то підсудний 
був би згинув на електричпо-
му кріслі. 

во вияснює, що, на підставі 
зібраних членами „Слова" 
м'атеріялів і докулентів, цнф-
ра 223 зниклих з СССР ук-
раїнських письменників роз-
шнфровусться так: 17 — роз-
стріляно; 8 — покінчили са-
могубством; 175 — арешто-
вано, заслано та в інший по-
ліцінний спосіб позбавлено 
змоги працювати в літерату-
рі; ЇЙ И зникли безвісти і 7 
померли своєю смертю. ‚.Сло-
во" приготовляє публікацію 
всіх тих матеріялів про мар-
тнрологію українського пнсь-
менства під Совстами. що їх 
підготовив до друку член об'-
сднання „Слово`' п. Борис 
Подоляк. Дещо з цих мате-
ріялів він подав `як свідчен-
ня перед комісією Керстена, 
що розслідувала методи 
большевицької агресії. 

візій. Суверенна й озброєна 
Західня Німеччина в .НАТО 
стане першим союзником З'с-

то на всякни випадок до кін-
ця цього року справа вирі-
шиться. 

У лютому відбудеться в Сіамі далекосхідна 
конференція 

Париж. — Паризька преса 
стверджує, що одним з найпо-
важніших питань на нарадах 
між керівниками закордонної 
політики Франції, ЗДА й Ан-
глії під час конференції Ради 
НАТО в минулому тижні, бу-
ла справа комуністичної не-
безпекн на Далекому Сході. 
Стверджено буцімто, що, не 
зважаючи на замирення, від-

носинн в Індо - Китаї криють 
в собі зародки небезпеки що-
до комуністичної агресії ззов-
ні і щодо комуністичної ін-
фільтрації всередині. Тому рі-
шено відбути в лютому кон-
ференцію держав Південно-
Східнього Азійського пакту з 
Манілі, щоб обміркувати де-
тально ситуацію і дальші пля-
нн. 

Папа не виголосить Різдвяного послання 
Рим. — Не зважаючи на 

познаки покращання в ста-
ні здоров'я Святішого Отця, 
він все ще є настільки хво-
рнй, що лікарі заборонили 
йому виголосити через радіо 
різдвяне послання, що його 
виголошував він кожного ро-
ку від "часу своєї понтифіка-
ції у 1939 році. 78-річни(і 
ПІЙ XII обмежиться тільки 
кількома словами благосло-
венства в навечір'я Різдва 

ПОГЛЯД З-ЗА ЗАЛІЗНОЇ ЗАСЛОНИ НА СВІТ БОЖНП 

Цей чоловік і мала дівчина перший раз після шістьох років 
дивляться на волю через вікно потягу, який привіз їх з-поза 
залізної аслони. Цим потягом привезено до Гогенау в Австрії 
з комуністичної Чехословаччннн 344 греків, яких вивезено 
з їхньої сон лиш пі Геллядн під час комуністичної агресії на 
ту країну. Шість років вони перебували на каторжних робо-
гах за залізною заслоною і щойно тепер їх нову повернено 

назад до Греції. 

Христового 24 грудня. Якщо 
буде гарна погода. Пала по-
явиться вполудне першого 
дня Різдвяних Свят у вікні 
свого помешкання на третьо-
му поверсі Ватнканського па-
лацу, щоб поблагословити 
масу вірних, які чекатимуть 
на цю хвилину на велетен-
ському майдані св. Петра. 
Тому, що вернулась знову 
злобна гикавка, Папа прово-
дить ночі зле і ще більше 
ослаб. 

В С В І Т І 
О Німецькі комуністи тішать-

ся. бо найвищий німецький кон-
ституційннй суд в Карльсруге 
вІДЛожнв на 6 тижнів зголоше-
ну західиьо - німецьким урядом 
справу уневажнсння комуніс-
тнчноі партії в Західній Німеч-
чині. Німці страшенне бояться 
зробити щонебудь, що пошко-
дило б чи утруднило б об'сдван-
ия країни, а комуністичні адво-
кати звернули увагу' "а тс- ^ 0 

коли буде заборонена комуніс-
тичиа партія, то не можна буде 
переговорювати з СССР про 
об'сднання на підставі загаль-
них виборів у цілій Німеччині, 
бо Москва ніколи не погодить-
ся на вибори без комуністів. 

ф У Німеччині найбільшою 
сензацісю став судовий про-
цес в Західиьому І̂ ?рліні проти 
24-літньоІ красуні ІрмГард Мар-
ґарет Шмідт. Вона була ареш-
тована американською військо-
вою иоліцісю за шпигунство 
саме в той час, коли вивозила 
тасмиі документи на схід. Од-
нак, як тепер виявляється, во-
на правдоподібно була шпнгун-
кою на дві сторони — для боль-
шевиків і американців. ІрмГард 
Шмідт виступала п'ять років 
тому на конкурсі краси. Вона 
мала приятеля американського 
старшину, але вій зірвав з нею 
саме перед тим. як виявлено, 
що вона шпигунка. Ѓі засуджс-
на на 5 років в'язниці 

Џ У Кракові помер один із 
най славетніших польських дра-
матнчних артистів Людвік 
Сольськия і водночас иайстарі-
шнй в історії світового театру 
актор. На свої 99-ті роковини 
життя, що сповнилися в листо-
паді ц. p., він грав ще на сце-
ні краківського театру їм. Слс-
вацького, де був свого часу дов-
голітнім директором. 

#І-пілІйгький суд засудив на 
смерть двох моряків, Фредеріко 
Аззаліно і Джіюзеппе Каттанео 
за бунт, убивство і дезерцію 
під Час останньої війни. Але цей 
присуд не страшний засудже-
ипм. бо вони знаходяться в Лр-
ґеитнні, куди втекли наприкін-
ці війни, а Аргентина відмовв-
лась їх `видати. 

ф Совстомшй уряд надав де-
в'ять ‚нагород миру іменн Ста-
ліна" закордонним комуністам 
з нагоди 75-их роковин з дня 
народження Сталіна Кожна 
нагорода рахується на 100,000 
рублів, себто 25,000 долярів за 
офіційним рахунком, але фак-
тично багато менше. Між ваго-
родженнми — генеральний сек-
ретар опанованої комуністами 
фркцузькоі Конфедерації Пра-
ці Лс Лсп, англійський адвокат, 
що боронив провідника терорис-
тів Мив-Мав у Кенії. Д. Н. 
Прітт, німецький поет Врехт, 
швайцарський професор Вон-
нар і їй. 
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БЕЗВИХІДНІСТЬ В АТОМОВІЙ СТРАТЕГІЇ S}^SSTpiSTS. 
В останніх десяти днях 

листопада, майже щодня по-
являлися в щоденній пресі 
незвичайно цікаві звідомлен-
вя про поступ у розгорненні 
атомових винаходів, головно 
стратегічних, чи радше восн-
ннх. Чи згадані вісті були 
прихильні для вільного сві-
ту, чи шкідливі, кожна сві-
доиа людина добачає в них 

ТУГА ЗА МИРОМ 

та г.еровакнх стрілен. 
Для точнішого вияснення 

ген. Чайлдло оповіщас, що 

У цііі справі найбільш ха-
рактернстнчною с велика 
‚‚спсціяльна телеграма" ко-
респондента щоденника ‚‚Ню 

(Поріс Тайме", Елі Абела, з 
Колорадо Спрінґс, у стейгі 
Колорадо, з 10 листопада, 
вміщена у виданні газети 
щойно в неділю 21 лнстопа-

Тепсрішній різдвяний сезон у великій мірі підкреслює да. п. з. „Повітряна оборона 
ту велику тугу за миром, яка характеризує всю амернкан- залежить від кількости вод-
ську політику і яка іноді викликає навіть гострий спротив невнх бомб, що їх З'сдннені 
не тільки тих народів, які миру не мають ‚але й деяких Держави могли б видержа-
амернканськпх діячів. У святочних настроях, по церквах, ти". У кореспонденції сказа-
як і в найвищому розпалі зв'язаної з Різдвяними Святами но, що „повітряна оборонна 
комерційної пропаганди та реклямн, всюди і на кожному система, яка зябезпечас ЗДА 
кроці тисячними відгомонами проявляється туга за тим: „а на 90 відсотків від адрового 
на землі мир людям доброї волі!", шо його заповідав наро- вибуху, не гарантує нації п 
джсннй ПогочоловнсХто мав би будь-які сумніви, що Аме- збереження („пережнття")." 
рнка і американський нарід направду з глибини душі праг- Таку заяву проголосив ген. 
нуть миру, той може легко розвіяти ці сумніви в усій аме- Дспджамін Вайлі Чайлдло^ 
рнканській персцсвяточно-різдвянін поставі. командувач Континентальної 

Це - коли мода про американські маси. Не інакша Повітряної Оборони. Головна 
справа 3 з американським урядом. „А на землі мир" — це кватнра цієї оборони примі-
його мета, для якої він готов не тільки на словах, але й на ЩеІШ в Скелястих І о р а х і 
ділі зробити все можливе, якби тільки того миру щиро охоплюєте! три ділянки ооо-
бажав дп%тин партнер теперішньої міжнародної політики. Ро н и- TOJTO армію, срльоту и 
КОМУНІСТИЧНИЙ світлѓа його централя в Кремлі. летунство. і цш кватнр: 

. складаються вяянв обопони 
Ця велика і щира туга за миром змушує Америку зно- П і п н і ч н о ї А м е р и к н в і д а в т о . 

снти того роду провокації н кривди збоку комуністів, як м а т н ч н и х бомбардувальників 
напади на американські літаки над міжнародними водами, 
як найбільш ганебні інтриги та інфільтрація у вільних 
країнах. Цією тугою за миром подиктовані й такі ос-
танні події в міжнародному житті, як конференція Ради к ю г ви_ 
НАТО в Парижі минулого тижня і теперішні дебати в пар- ^^ д е с я т ь а б о д в а д ц я т ь 
ляментах європейських країн у справі ратифікації Паризь- б о м б а р д у п а л ь н , ш і в п р о т н 3 Д -
ких договорів про Включення Західньої Німеччини в спіль- д т о 3"Ннх тііьки один або 
ну оборону вільного світу. д ^ змогли 'б продертися 

Рада НАТО, після двох днів одвертнх дебат. проголо- к р і з ь американську оборонну 
сила кінцевий комунікат, у якому мусіла ствсрднтн, що „со- сітку. Якщо б, одначе, ворог 
встська загроза для вільного світу не зменшилась", і тому заризнкував вислати 500 
вона вважав за необхідне „підвищити рівень оборонних сил бомбардувальників протн А-
НАТО" і включити в них Західню Німеччину як „необхід- мерикп, тоді біля 50 з них 
ний додаток до оборонних зусиль Заходу", і все це під сди- змогло б продертися в північ-
ним кутом і в єдиній надії, що ці заходи будуть „основним н у ч а с т н л у західньої півкулі, 
вкладом у єдність Европн, в безпеку вільного світу і тим т Я К щ 0 вони мали б 50 вод-
самим у справу миру". ч Інезих бомб, то цього внстача-

Коли Захід говорить про мир, то він і думай про нього.їло б, щоб спаралізувати на-
Це не тс, що Москва, яка-говорить про мир, а думає про шу країну, її промисловість 
агресію, галасує про .демократію там, де найбільша тиранія,'і її охоту до дальшої бороть-
або про „щасливе і заможне исиття" там, де найбільша не-і би. Ген. Чайлдло обурюсть-
воля та нужда. Якою б Захід направду не бажав собі миру ся проти кожного оф'.цера, 
і змагав до -.пійни так, як йому це закидають забріхані по який легковахшть собі по-
вухп мостстіясьят ттроііяі андистн, то` Інакше виглядала 'б ре-
акціл Заходу -на комуністичну агресію в Кореї та Індо-Кн-
таї, інакше виглядали б відповіді на всі незчисленні совст-
ські провокації впродовж останніх років. -

Захід бажає миру і виявляє щодо цього більше доброї 
волі, ніж ця справа миру могла б вимагати. Ще й тепер. 
ПІСЛЯ гіркого досвіду при конференціпннх столах, що його 
Москва використовувала і що ним зловживала для своєї 'Гсралд Трнбюн 3 22 і 21 
підрмпно-р.ґреснвноь пропаганди, західні державні мужі на-(листопада, застановля$ться 
прав,-у „проти надії сподіваються" і готові продовжувати j над ужнточністю водневої 
подібні заходи, якщо б тільки з совстського боку був „най-1 „супер-супер" бомби, яку са-
меншнй пняв доброї волі" — як це сказано з американсько- м е приготовляє до вибуху все-
го боку у відповідь на пропозицію французького прем'єра н о ю J ЇКУ ! 

ІІенлес-Франса, щоб у травні наступного року відбути чер-
гову конференцію „чотирьох великих". 

Велцчезау тугу за миром і прямо конвульсійне змаган-
ня до нього характеризують хоч би такі міркування одно-
го з провідних виразників американської 'публічної опінії: 
Америка цілком свідома, що Москва має в пляні опанувая-
ня спіту і від цього пляну ніколи не відступить. Вона най-
внще. під натиском обставин, відкладатиме виконання цьо-
го пляну. В цьому напрямі вільний світ повинен їй „допо-

людниу, то її вбивають, і на 
тому небезпека кінчиться, не 
зважаючи на те. що простір 
засягнсний вибухом може 
охоплювати цілу країну. 

Інші радіоактивні частини, 
незрівняно легші, підносяться 
на величезну висоту і їх піс-
ля того вітер переносить в 
далекі країни, навіть довкру-
гн земної кулі. Такі. части-
нн не вбивають людей, а 
тільки нищать людське насін-
ня, і тому небезпечні не тіль-
ки для ворога, але й для 
приятелів та для своєї влас-
ної нації, залежно від того, 
куди поніс вітер. Про це вже 
знають і наші вороги, і тому 
нема потреби затаювати да-
лі цих справ, — твердять 
брати Алсопд. 

Є ще й третя небезпека від 
водневої бомби, а саме, що її 
оозвиток піде так далеко, що 
вибух стане неможливий 
просто тому, що забракне 
вже дл'я вибуху^ повітряного 
простору. Як це відіб'ється 
на людстві, кореспонденти не 
пояснюють. 

Одначе брати Алсопв пн-
шуть. що у Вашингтоні ідуть 
безперервні наради над дим`, 
чи робити нові досліди з вод-
исвою бомбою, чи їх ззнеха-
яти. Ця сппава досі не, внрі-
щена. Припадково 28 лцсто-
пада ц. р. помер у віці 53 ро-
ків винахідник першої атомо-
чої бомби. Бнріко Фермі в 
Шікаґо, не діждавшись вирі-
шеннл науковців, яке стано-
внще зайняти до дальших 
дослідів з водневою зброєю. 

Інші вісті з атомової ділян-
кн такі: 20 листопада прези-

їми бюрамн у підземні схо 
вища, приготовані на внпа-
док нападу з повітря, і пере-
були в цих сховищах кілька 
годин. Водночас виконали та-
кі „вправи" і 2,000 ключо-
внх федеральних урядовців, 
корнстаючн з ЗО подібних по-
будов у промірі 300 миль від 
столиці. 

Гаролд Е. Талбот, секре-
тар повітряних сил, проголо-
снв, що Америка мусить ма-
ти готові керовані стрільна 
для'оборони проти нападу з 
повітря. Він розуміє цю обо-
рону так, що, коли команда 
повітряних сил повідомить 
про лет ворожих сил проти 
Америки, — треба бути го-
товим до відплати („реѓалі`-
яціЃ') і вислати свої бомбар-
дувальннкн з водневими бом-
бами проти ворога. Якщо на-
ші автоматичні бомбардуваль-
ники будуть швидші від во-
рожих, тоді ми будемо в 
спроможності себе оборони-
ти. До подібної оборони за-
клнкас бритійський герой з 
часів другої світової війни, а 
тепер заступник комаядува-
ча збройшіх сил НАТО, вай-
кавнт Монтґомері, який пе-
ребувас тепер в ЗДА. 

Одначе, цікаву думку роз-
гортає відомий знавець воєн-
ної справи, Гансон В. Балд-
вин, який у виданні „Н. И. 
Таймеў" з 24 листопада пи-
ше. що жахливе безкрильие 
стрільно, яке вже' винайдене, 
але ще не вдосконалене, мо-
же долетіти до кожної країни 
світу і унеможливити ворого-
ві всяку оборону. Та це мож-
на буде здійснити щойно 
впродовж десяти років . . . 

ДВАДЦЯТЬ ВІСІМ 
У грудні місяці минає двад-

цать вісім років від того дня, 
коли в совєтськнх часорнсах 
появилося коротке повідом-
лення Воєнної Колегії Вер-
ховиого Суду про вироксмер-
тн на двадцяти вісьмох укра-
їнеьких науковцях, письмен-
никах і поетах. Цим ганеб-
нџм вироком започатковано 
чергову хвилю масового теро-
ру, що спала на український 
народ після убивства в Ленін-
граді секретаря обласної ко-
муніспічної організації Сер-
гія Кірова. 

. Обшінупачсння, поставлені 
crytt у сбвстській збройовій Ідвадцяті восьми українським 
технології. культурним діячам і пись-

Інпюго роду фахова корсс-
пондснція, на писана підомн-
мн братами ДжозофОм і Стю-
аіггом Алсопамн і вміщена' 
в двох виданнях „Ню Иорк 

сія Атомової Енергії в поро-
зумінні з департаментом обо-
ронн. Кореспонденти прнхо-
дять до висновку, що розвн-
ток цієї бомби дійшов уже 
так далеко, що „ні дурень, 
ні мудрий нічого про це не 
знають". Тобто справа ма-
сться так: ' 

і з того заложення виникла ‚нцспція „миру через ^ S S ^ J i t S S ^ ^ S m 
силу . І.о захілши світ, зокрема Америка, переконаний що, ^ пс^.лчутішя 
відкладанна , навіть нелегке перемир я ліпші від вій- досягнув ' розмі-
нн. Ср ‚ахідн.и світ і Америка? зокрема..вірять у силу де- J J ' - Д 
ИОКратП ї ї можлншсть п безкровної перемоги над ч е р в о - . ^ ^ л ю в а т и . Деякі важчі 
ним тоталітаризмом І агресією на довшу ме^-. . І р а д і о а к т н в н і ч а с т н н к н В 0 Д І ! е . 

Усі ми знаємо, що таке переконання і така політика пої бомби спадають після ви-
Амсрнки виплигають не з и слабости, а з справжньої і не- буху на передбаченому міс-
підроблсної туги за миром, яка всіми голосами заговорила ці і їх можна контролювати, 
вла-нс тепер, у рі`здвяному сезоні. - ' )Колн вони падають на живу 

менникам були явно безглуз 
ді: вони нібито підготовляли 
збройне повстання проти со-
^гггської влади і атентати на 
„вождів", для чого нав'язали 
іп'язкн з закордоном і пере-
носнли звідтам бомби та ін-
шу зброю. 

Двадцять вісім засуджених 
на кару .смертн з природи 
своєї не могли бути терорнс-
тамн, — це були інтелекту-
алісти,4 люди пера -і творці 
духових цінностей. Але ка-
тівськіш нюх не зрадіѓв тих, 
що їх знищили: всі ці люди, 
хоч які були різні вдачею, 
світоглядом і талантами, об'-
сднані були спільним почут-
тлм великої любовн до Ук-
раїни. А там, де є `любов до 
своєї землі, мусить бути кс-
иаписть до її ворогів. 

Після того, як помер Ста-
лін, стало відомо, що одним 
ІЗ чільних рушіїв та інспіра-
торів терору, який розпочав-
ся в 1934 .році, був Георгій 
Малснков, нинішній днкта-
тор: що це він розпалював 

підозріливість, тим втнраю-
чнсь у його довір'я; що це 
він, не шіступаючи назовні, 
як оберкат Постишев, в за-
тишку кремлівських кабінетів 
снував пляни масового вини-
щування дійсних і потенці-
яльннх „ворогів народу", щоб 
усе схилилося до землі в слі-
пому жахові й покорі. 

Це був період, коли „жовт-
нева революція" почала по-
жирати своїх власних дітей 
і всіх тих довкола себе, що 
могли б бути для неї коли-
небудь небезпечними. 

І от в , Україні першими 
жертвами цього терору внз-
начено було двадцять вісім, 
за якими в наступних'днях 
виросли необчислені гори 
трупів і потекли ріки ќрови. 

Досьогодні докладно неві-
домо, з якої причини моло-
днй студент Ніколасв забив 
„улюбленця ленінградських 
большевиків" у його власно-
му кабінеті. Ймовірно, що 
сталося це на романтичному 
підложжі. Не виключене, що 
кулю, яка поцілила Кірова, 
випустив член внутрішньо-
опознційиої групи. Але прав-
доподібно також, що забив 
„улќюбленця'' підісланий у-
бивця, щоб усунути Сталіно-
вого конкурента. Та як би 
там не було, кремлівська клі-
ка використала цей постріл 
для генеральної розправи з 
усіма верствами населення, в 
яких будь-коли' могла б ви-
творитись опозиція проти іс-
нуючого режиму. З особли-
вою силою лютував терор в 
Україні, до якої Москва ні-
коли не мала довір'я. 

Двадцять вісім засуджених 
на розстріл українських пись-
мснннків. поетів і культур-

у Сталінові його азіятську них діячів символізують со-

бою мільйони безіменних 
жертв московського криваво-
го комунізму, — символізу-
ють непосднальніеть голоше-
них Москвою ідей з ідеала-
ми неупоќореної України і 
історичну неминучість, в якій 
комунізм зрештою змушений 
буде з України відійти, як 
зловороже і органічно не-
сприйиятлнве для неї явище. 

Наймолодшим з-поміж ари-
речених на -страту двадцяти 
восьми був Олекса Близько. 
Сьогодні мав би він лише 45 
років — вік творчої зрілости. 
Цей незвичайно тала`новитий 
юнак міг вирости на велико' 
го поета. З природи був він 
глухонімий, але невгамовну 
свою життєрадісність блиску-
че переливав у вірші. Це він, 
романтичний і . закоханий у 
життя, ненависник сірих со-
встськнх буднів, писав: 

Сьогодні сонце — тепле 
U просте, — 

Отак схопив би яблуком 
ІЎ РУКУ 

І кинув десь` на крижану 
їрозпуку 

В холодний степ.. . 
Натомість співцем похмурої 

дійсностн був другий роз-
стріляннй поет Дмитро Фаль-
ківськин. Син убогого селя-
нина з Полісся, він повірив 
був у гасла большевицької 
революції і юнаком кинувся 
в її.вир. Але діЛшоЗшн з нею 
до її самозапеп'чеп?'ч. роз-
чарувався, бо :?по-іум!в. ' що 
правда, якої він шукав, — 
деінде, і що Ухоаїпу п'`т`е-
ла ця революція на Го ;го-
ту. Ще задопгв пет`ед яреш-
туванням офіційна ІГМГАУЯ 
не раз підкреслю сала „Ци-
СПІВЗВі'ЧНІСТЬ" т в о о ч о с т и 
Фальківського з .‚добою бу-
доваиого соціялілму". Але 
щирий і непідкупний він пн-
сав так, як думав і відчував: 
Ех І вдаряло ж кляте життя, — 
Тільки струни у серці: дзінь! 
Хоч 1 хочеш мажором утять 
Дійсність чортова чорна, як 

Стінь... 
Зовсім відмінною постаттю 

був Григорій Косинка, — лю-
дина, яка перейшла в житті 
прямий і безкомпромісовий 
шлях українського ідеаліста-
самостійника і яка сміливо 
могла б сказати, що „не ма-
ла зерна неправди за собою". 
Блискучий новеліст, глибо-
кий знавець народної душі та 
її прагнень, він жив увесь час 
із зав'язаними устами. Але й 
з того, що написав, видно, 
скільки таїлося в цьому пнсь-
менннкові таланту і любовн 
до свого народу, і як багато 
він міг би ще йому дати. 

Незвичайно оригінальною 
особистістю серед закатова-
них в цій групі письменни-
ків був найстарший серед них 
віком Ќость Буревій. Ще в 
1905 році активно включив-
ся він в роботу революцій-
ного підпілля. Перейшов де-
сяткн царських тюрем і не 
раз бував на засланні. В 
1919 році брав участь на Вол-
зі у протибольшевнцькому 
повстанні. Побувавши в боль-
шевицькій тюрмі, відійшов 
від революційної роботи і від-
дався літературній і громад-
ській праці серед української 
колонії в Москві, де зоргані-
зував видавництво. Ќо'сть Бу-
ревій був знаний як поет, 
драматург І автор ряду роз-
відок про творчість визнач-
них українських малярів і 
акторів. Під псевдонімом Ед-
вард Стріха вистуцав як та-
лановнтнй літературний міс-
тнфікатор і залишив ряд пам-
флетів та пародій. Своєю 
вперше виданою на еміграції 
в 1948 році історичною дра-
мою „Павло Полуботок" він 

ДІЙСНА ПРИЧИНА ТРОЯНСЬКОЇ ВІЙНИ 
Безсмертна епопея „Ілія-

да", що її написав чи. краще 
сказати, зложив грецький 
співець Гомер, прославила в 
цілім світі довголітню війну 
між греками й Троєю. Іліяда 
донині належить до творів, 
що її читає кожен, хто хоче 
звати себе культурною, осві-
ченою людиною. 

Археологи доказали, що 
Троя, звана теж як ІлШон, 
в дійсності існувала і немає 
сумніву, що події, описані в 
„Іліяді" не проста видумка 
співця. Але це вже інше пн-
тания, чи особи, описані в 
епопеї, і події, що мають у 
ній місце, вповні відповіда-
ють усьому тому, що діяло-
ся три тисячі років тому. 

Згідно із тим, що подає 
„Іліяда" й друга Гомерова 
епопея „Одисея", причиною 
війни між грецькими короля-

Але дослідники ДІЙСНОЇ 
причини троянської війни по 
довгих десятиліттях муравли-
них доглукувань дійшли зов-
сім іншого висновку. 

Від самого початку критич-
ннх роздумувань вад „Ілія-
дою" й „Однсесю" днвігам 
виглядало, щоб десятки тн-
сяч грецьких войовннків на 
десять років покинули свої 
країни, життя й родини й во-
ювалн в обороні одної жінки. 

Приблизно десь між 3,000 
і 2,500 роком до Хряста на 
північно - західнім 'розі Ма-
лої Азії, близько Гелеспонту, 
що сполучає Середземне Мо-
ре із морем Мармора, постала 
старокам'яна оселя, звана 
Троєю або Ілійоном. Ця осе-
ля була `положена у дуже 
вигіднім стратегічнім місці, 
бо з нього можна було кон-
тролювати комунікацію між _ 

ми й Троєю було те, що син гЕвропою й Азією при вході 
троянського короля Пріяма до Чорного моря. Спірним 
— Парне звів дружину грець- (лишається питання, хто зало-
кого короля Менелая, пре-1 жив Трою — кретинці, ті са-
красну Єлену. В обороні чес-Імі, що. заснували Микени й 
ти Менелая став його брат 
король Агамемнон. Менелай 
закликав грецьких володарів, 
щоб допомогли йому помстн-
ти на Трої його зневагу. На 
чолі Агамемнона вирушає ве-
лике грецьке військо під про-
яодом своїх королів, облягає 
Трою і по десятьох роках зав-
зятих і кривавих боїв, що 
завдають великих втрат у 
найкращих войовннках так 
токам, як і троянцям, Троя 

І ѓгадає, здобута підступом, 
і Греки зрівнюють її з землею. 
'я Менелай вертаќться до Гре-
ції зі своєю введеною дружи-
ною Єленою. 

Так представляє причину 
довголітньої троянської вій-
нн безсмертний співець „Ілі-
ядн" й „ОднеєЃ'. 

ніби засвідчив і ствердив вже 
після смертн, що ніяке „спів-
існування" України з імпері-
ялістичною Москвою немож-
ливе, — ЩО ТІЛЬКИ В сильній 
і самостійній Україні може її 
народ знайти своє щастя. 

Серед двадцяти восьми за-
суджених на смерть знаходн-
мо імена М. Лебединця, `І. 
Шевченка, А. Караѓўте, М. 
Оксамита, А. Щербини, В. 
П'ятниці, Я. Блачеика, А. 
Лященка, С. Матяша, Г. Про-
ценка та 1н., знаходимо Івана 
й Тараса Крушельшіцьких і 
їхнього батька Антона Кру-
шельннцького, автора вщо-
мого твору „Рубають ліс", 
який з двома синами приїхав 
з Галичини (друзі умовляли 
його: ‚Діє їдь, Антоне, з п ь 
неш!"), повіривши, що справ-
ді „там будують Україну". 
Щоправда, старому Крушель. 
ницькому кару смертн замі-
нили на десять років конц-
табору, але мозок його не 
витримав розстрілу дітей — 
і він збожеволів і вмер. 

У двадцятиліття кривавої 
розправи над українськими 
письменниками і культурнн-
мн діячами вшануємо їхню 
пам'ять, пригадавши про них 
нашій громадськості, а зокре-
ма молоді, через організацію 
доповідей про їх життя і 
творчість. Зачуваємо, що вже 
готується до друку вибрані 
твори Костя Буревіл (Едвар-
да Стріхи). Добре діло зро-
бнли б ваші видавництва, як-
би видали з відповідними ко-
ментарями вибрані твори 
Григорія Косинки, Олекси 
Близька й Дмитра Фальків-
ського. 

В. С-ко 

Іп.ін Гашшч 

К О М У Н І С Т 

цей короткий час вже добре 
запинатися з новоќ) владою 
та її порядками, ходив як сам 
не с`іН. Не того він сподівав-
ся. Та й із землею йому було 
тяжко розстатися. „Як. це так. 
— роздумував він. роздали 
землю дядькам, на яку вони 
чекали десятки, а може й сот-
НІ років, і так тобі, ні з того, 
ні з сього, віддавай назад. Ще 
й не надивився на неї добре, 
а мусиш віддавати. Казали 
люди, що, віддавши землю до 
колгоспу, він часто навідував-
ся на свій клин, оглядав йо-
го господарським оком, брав 
ЃРУДЌУ масного чорнозему, 
розминай на долоні і вер-
тався додому. І в той вечір ба-
чилн І'ІОГО в шинку похмуро-
го і п'яного. 

Та ось надійшла осшь. Ра-
.дісти, к.".д-н і ут :;;' господарів. 
Осінь, п;о щсдроіо рукою роз-
діляс багатші урожай трудів-
ннкам, що сторицею віддя-

працю. Надійшла щедра і ба-
гата українська осінь. 

— Ой, осене, осене, тебе в 
гості просимо, — співали ді-
ти, повертаючись з школи. 

Висе ключами відлітали жу-
равлі до теплих країв і їхнє 
„кру-кру", від ранку до ночі, 
дзвеніло у високому небі. Роз` 
хрнстаннй вітер, як молодий 
пустўа, шо повертається з гу-
лянкн, прпносив в село прн-
:мний запах ланів. Дс-нс-де 
серед сірих одноманітних піль 
'`нітилася зеленими латками 
озимина. Вже орали на зяб. 
: за орачами чорною хмарою 
і'тала галич, збираючи хро-
5пкіп. 

Коли закінчились осінні по-
-кові роботи, агітація за кол-
і"пн набрала гостріших 
`при. Мітииги відбувалися 

) ќного тижня. Ко.'ін раніше 
селянин ішов ва мітинг з ці-
.авістю послухати, ‚‚щю що 

там будуть говорити ", то те-

пер та цікавість в нього відпа-
дала. Сільраду обходив він 
десятою дорогою. Заходив до 
неї тільки тоді, коли платив 
податок, „отраховку", чи ре-
сструнвв квитанцію на тели-
цю, яку відводив до ‚‚загот-
скоту", в рахунок и'ясопо-
ставки державі. Але тепер 
про відвідини зборів селяна-
ми дбала сільська рада. 

— Підпишіться, що прийдс-
те сьогодні увечері на збори, 
— говорив посильний сільра-
ди, тикаючи дядькові листу. 

— Щоб їх писало вздовж і 
впоперек. Не дають чоловіко-
ві й дихнути. Останні жили 
вимотують! — лаявся дядько. 

і— Я тут ні прн чім. Моя 
справа повідомити, — виправ-
жувався посильний. 

— Я тебе й не зачіпаю: 
Знаю, що ти тут прншнй-
хвіст-кобилі, що не твоє за-
пипалось, не твоє й мелеться. 
Я кажу про тих антихристів, 
наймитів московських. 

Одного разу з хати до ха-
ти пролетіла невідомо ким 
принесена тривожна вістка, 
'По в село, де міститься райо-
.чоса управа, прибув із міста 
.;агім озброєних енкаведнстів. 
Казалв, що за те. що люди не 
хочуть іти до колгоспу, усе 
населення Підгірок вивезуть 

до Казахстану, а натомість 
привезуть косооких азііщів. 
Так, мовляв, зробили в Боло-
тяному і в За рудќах. Інші за-
певняли, що нічого не буде 
до самої смертн, що ті війсь-
копнќи — то особиста охоро-
на якогось високого коміса-
ра. Одначе відчуваючи, що на-
блнжасться щось недобре, се-
ло насторожилося. У старших 
людей, які ще пам'ятали ка-
ральні загони „царя-батюш-
ки" в першу світову війну, во-
лосся ставало дибом і-вони 
біліли як крейда 

— Ой, кінець світу настає! 
Антихрист із лжепророками 
наступає на бідний хрещений 
люд, — хрестилися жінки, і 
спльовували через праве пле-
че, щоб відігнати нечисту сн-
лу. 

IV 
Одного осіннього пЬхмуро-

го дня, коли безперервно лив 
холодний дощ, із області! до 
Підгірок прибуло кілька упов-
иоважених для проведення 
колективізації. Це вже були 
не агітатори. Це були холодні 
знконавці наказів партії і уря-
ду. На першому ж зібранні, 
вимахуючи револьверами, во-
ии загрожували перестріляти, 
погноїти в тюрмах, чи вивез-
ти на Сибір усіх тих, хто на-

смілнться саботувати совєтсь-
кі закони, виступати проти 
влади, чи агітувати протн пе-
реведення колективізацїї. 

— Чи нюхали ви колине-
будь, чим пахне дуло револь-
вера!?, — розбризкуючи сли-
ною, кричав п'яний уповно-
важсний. — Запам'ятайте, 
щоб досягнути мети, ми не зу-
пинимося ні перед чим! Жерт-
ви нам не страшні, — погро-
жував він, наводячи пострах 
на селян. 

—і Ху! Аж страшно, як по-
думаю, яку то ми владу ма-
смо, — жалівся сусід сусідо-
ві. — Пам'ятаю я стару не-
біжку Австрію, нашу україн-
ську владу, Польщу, але та-
кого ще не бачив. 

— Та хіба ж це влада? Це 
якісь п'яниці, розбійники. Та 
вони ніколи й не вихмеляють-
ся ‚їм убити людину легше, 
як мені зарізати курку. 

Методи праці уповноваже-
ннх були вдосконалені й ви-
пробувані на Великій Україні 
під час колективізації в 
1930-тих роках. Намічену 
жертву викликали до сільра-
дн, тут різними способами 
змушували підписати заяву 
про вступ до колгоспу, часто 
затримаючи її до самого ран-
ку. Коли ж селянин ве підпн-

сував, давали йому двотижне-
вий термін подумати. Через 
два або три тижні знову ви-
кликали і знову змушували 
підписати заяву. Це повторю-
вал`ося кільканадцять разів, і 
коли після цього всього селя-
нин не підписував, він і його 
родина назавжди зникали із 
села. Вночі приїздила трупа 
виконавців, і, пограбувавши 
майно, напівголу родину, ви-
возили на Сибір. Так робили 
із бідняками та середняками. 
Заможньо-середняцькі та кур-
кульські родини взагалі ве 
приймали до колгоспу, а про-
сто депортували. Майже кож-
ної ночі зникало з села по 
кілька родин. Цілі транспортќ 
під охороною енкаведнстів та 
собак-вівчарок від'їздили у не-
відоме. Залякане терором, сс-
ло змінило свій внутрішній і 
зовнішній вигляд. Люди зачи-
няли на засув двері серед бі-
лого дня і, як руді миші, сн-
діли тремтячи по хатах. На 
вулицю виходили тільки в ра-
зі крайньої потреби. 

Забав і танців, що завжди 
гриміли селом у цю пору, не 
було чути. Парубоцька весе-
лість та безтурботність зннк-
лн, неначе осінній лист за во-
дою. НетЗуло чути також і дн-
тячого щебету та дівочих без-' 

журних пісень. 
Селом гуляв московський 

мат та п'яний енкаведівський 
розгул. 

Остап ходив неначе приби-
тий. Все те, що діялось нав-
кругн, все те, що він бачив 
своїми власними очима, не 
могло вміститися в його го-
лові. 

— Остапе, не вагайся і не 
схибни, бо совстська держав-
на машина жорстока і безмн-
лосердна, розчавить тебе, як 
жабу, — пригадував він сло-
ва одного совстського пра-
цівника, сказані йому під 
чаркою одного разу, коли 
він гостив його у своїй гос-
поді. Ще багато дечого гово-
рив цей чоловік Остапові, 
розказуючи про совстські 
правопорядку Був сміливий, 
одвертай і справедливий. 

Остап ходив Неначе очма-
нілнй. Не чекав і не споді-
вався, - що отой вимріяний 
ним „порядок Сходу", без 
холопа і без пана, зробить з 
його рідногр села могилу. Та 
це ж дика азіятсься навала 
в половині двадцятого століт-
тя! — думав він. І щось не-
відоме, тяжке, неначе камінь, 
тиснуло на груди, а рука 
мимоволі хапалася за но` 
венького, блискучого револь-

Тиревт, чи ЯКИЙСЬ ІНШИЙ на-
рід кретнйськоі культури. 
Вже коло року 2500 до Хрнс-
та троянські володарі мали 
великі багатства. Розкопано 
останки першого міста Трої, 
що мало мідяну культуру. 
Це перше місто розбудовано, 
обведено валами й баштами, 
мало оборонну палату — ци-
таделю, будинки вельмож і 
святині. їх прикрашено цін-
нимн мистецькими малювка-
мн й оздобами. Німецький 
археолог Тліман видобув із 
розколин другого міста Трої 
цінні золоті сережки, шпиль-
ки до волосся та—браслети. 
Він був перекований, що по-
пав ва останки приватного 
будуару Єл єни троянської. 
Щойно пізніше археологи 
довели, що Гомерова Троя 
була шостим із черги містом, 
вибудованим у роках між 
1500 і 1200. Взагалі на про-
тязі яких 2500 років збудо-
вано й відбудовано дев'ять 
міст; останнє, з черги дев'я-
те, побудували римляни. 

Маючії"дуже вигідне лоло-
ження близько Гелеспонту' 
— Троя могла замикати 
грецьким купцям переїзд ко-
рабліп до Чорного МОРЯ; Міс-
то Не мало порту, а троян-
ська рівнина не забезпечува-
ла прожитку мешканцям. 
Троянці ЃГОЛИ зате великі 
прибутки з мита, що його на-
кладалн на кожний корабель, 
який в'їздив до Гелеспонту. 

Ці троянські драчки дава-
лися добре взнаки грецьким 
купцям І грецьким містам, 
що вели торгівлю з оселями 
й містами над Чорним морем. 
Щоб звільнитися від траян-
ськнх оплат за переїзд у Чор-
не море, яким греки везли 
свої товари, привозили по-
трібне їм' залізо й золото, — 
вони пішли війною на Трою. 

Ця війна скінчилася пере-
могою об'єднаних греків і 
повним знищенням Трої. 

Така була дійсна причина 
Троянської війни. І грекам, 
що мали малородючі землі, і 
троянцям, що жили на мало-
родючій рівнині, ходило про 
насущний хліб. Війна вирі-
ншла конфлікт на користь 
греків. 

Наука скинула із Троян-
ської війни німб романтики, 
що її так чудово оспівав без'-
смертний Гомер. 
і Але, хто призадумасться 
глибше над долею міста Трої 
— Ілійону — того мусить 
вразити дивна живучість осе-
лі, що відбудовувалась де-
в'ять разів! 

Дев'ятий раз відбудовано 
Трою за володіння. римських 
цезарів з роду Юлія Цезара. 
В часах Константна Всли-
кого вовб було великим, кві-
тучим містом. Розвиток Ві-
зантії - с Константинополя 
припечатав долю Трої, що 
стала чимраз більше завела-' 
дати. j . 

На руїнах славного колись 
міста постала нужденна рсе-
ля — що зветься нині Гіс-
сарлік. її вбогі мешканці не 
Догадувалися, що під поро-
хом. навіяним віками, лежать 
руїни міста, що про нього чи-
тали та його долею зворушу-
валвсь люди західньої куль-
турн, 

іп 

Читаатв українські кннжки 
й газети, бо чаєте чятаяяя 

"вдв до просвіти, а просвіта 
— це сидаі 

вера, що лежав у боковій кн-
шені. Розчарування -џ ' новій 
владі з кожним днем зроста-
яо. І коли він довідувався 
про черговий вивіз односель-
чаи, у ньогр неначе щось від-
ривалося всередині і боліло 
нерозгаданим болем. 



Ч. 247. 

Микола Ярнмоішч -

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 28-го ГРУДНЯ 1954. 

ЯН ТО МИ „НАДУЛИ" ДЕНІКІНЦІВ 
. .. (Закінчення) 

От і почали дїлати на дені-
кінську армію наші бактерії 
(не батерії), хоч не тифозні, 
але такі, що атакують серце. 
Із змосковщеного робити ук-
раінське . 

Не довго гороїжилася дені-
кінська армія. Повтікали зде-
більша до Румунії; переважно 
‚‚істінна русскіс " офіцера". І 
хто скаже, що ми 'не воювали 
тоді з денікінськню армісю, 
хоч не пальною зброєю, то 
бодай бактеріями,' такими, що 
ділають на сер$е... 

Мене вже не раз дехто пи-
тав, чому ж ми,тоді не билися 
з денікщцями або не відсту-
пали до Польщі. ( От мають 
відповідь. Хворі не можуть 
битися, ані відступати. Возів 
було замало, а це ж була 
зима. А втім, якби були лю-
дей у гарячці посадили на 
вози, привезли б до Галичи-
ни трохи небіщнкДв, як що 
поляки були б тоді їх туди 
пустили. Та яка ж різниця 
була б для тих небіщиків ле-
жати в правобережній чи у 
західній - галицькій Україні? 
Всюди та сама земля, одного 
українського народі'. Ш зно-
ву, що живими були б назад 
дісталися, то як не були б 
згинули від польської кулі чи 
шнурка, то опинилися б були 
у польських тюрмах або табо-
рах. І 

Наші брати з армії УНР 
були тоді випадково у кра-
щім положенні. Поляки не 
трактували їх як „бунтівни-
ків" проти Польщі, але зѓо-

дом як союзників проти боль`-
шевиків. І не дуже помили-
лися, бо вже вліті 1920 року, 
як недобитків ЎЃАрмії пиль-
н ували польські вояки У та-
борах воснно-пол онени.ч (в 
Тухолі на Поморю), рештки 
Армії УНР боронили Варша-
ву та чимало причинилися 
до т. зв. „Чуда над Вислою". 
Слава лишилася при польсь-
кій армії, як тоді при Собссь-
кім, що при допомозі україн-
ських козаків побив турків 
під Віднем. 

От така то наша доля і годі 
нам було її з№няти. 

Дивно, що деякі поважні 
ваші люди і до нині не мо-
жуть цього зрозуміти, хоч не 
мало з них самі ці страхіття 
переживали. На щастя, не 
мало було і с наших світлих 
людей, що інакше думають. 
Для прикладу наведу хоч би 
одну подію із мого ще сту-
дентського життя в Данцігу. 

На одне Листопадове Свято 
(здасться 1923 року), яке 
зорганізувало тоді наше сту-
дентське товариство „Осно-
ва" у Лянґфурті (біля Дай-
ціґу) прибув наш славний ге-
нерал Армії УНР Омеляно-
вяч - Павленко. Прибуло з 
ним декілька високих стар-
шнн Армії УНР, між ними ге-
нерал Зелінськин, та був-
ший консул УНР в Данцігу 
Ќ. Павлюк. Я мав тоді допо-
відь про наші визвольні зма-
гання та ЎЃАрмію. Багато 
тоді говорилось поміж наши-
ми людьми про період бороть-

і 

. Ч 
УКРАЇНСЬКА БУКОВИНСЬКА ГРОМАДА 

В ШО НОРКУ , 
скликає на 

суботу, 15-го січня 1955 p., 
о годині 10-ій рано 

на 20 St. Mark's Place (8th Street) в Ню Норку 
ОСНОВУЮЧІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 

ОБ'ЄДНАННЯ УКРАЇНЦІВ БУКОВИНЦІВ В ЗДА 
' ' з денним порядком: 

1. Відриття і Вибір Президії Загальних Зборів. 
2. Вибір Комісій Загальних Зборів. 
3. Доповіді. . 
4. Звіти Комісія і Прийняття Статуту. 
5- Вибори Керівних Органів, 
в. Вільні внески. 

Того самого дна, о годині 8-ій вечором відбудеться 
‚‚‚ЦОВОРІЧНА ЗУСТРІЧ"' 

:і МІІГТГЦМІОГ" програмою 1 ТАНЦЯМИ в горішній я.ЧлІ 
.Vi.-pai'uri.Koro ЛІтературио-Мнстецького Ќлюбу, 149 Друга 

Евешо (між 9 І 10 вулицями), в Ню Порќу. 
У п р а в а . 

і Лт 
1 ТОВАРИСЬКІ СХОДИНИ КОЛИШНІХ ЄТУДЕЊ { 1 TIB І СТУДЕНТОК ЛЬВІВСЬКИХ в и щ и х , 

ШКІЛ у оправі . 

ЗАГАЛЬНОГО ТОВАРИСЬКОГО З'ЇЗДУ 
в 1955 Р. 

В НЕДІЛЮ, 26-го ГРУДНЯ 1954 Р. 
о год. 7-ій вечора в долішній залі У. Н. Дому, 

140 — 2nd Ave., New York City. 
Усіх колишніх студентів і студенток вищих і 

І шкіл запрошує " Ініціативний Комітет. 

УВАГА! - НЮАРК, Н. ДЖЛ 
Об'єднання Прихильників Визвольної 

Боротьби України 
В І Д Д І Л 2-ий В НЮ АРКУ 

запрошує все Українське Громадянство на 
СВЯТОЧНІ СХОДИНИ ПРИСВЯЧЕНІ ПАМ'ЯТІ 

„ПИСЬМЕННИКА, РЕВОЛЮЦІОНЕРА -
ЙОСИПА ПОЗИЧАНЮКА" 

В ПРОГРАШ: 
Доповідь іцж. Омеляна Логуша — Вязничні спо-
гади В. Марганця та інше. Рецитації виголосить 

Йосип Гірняк. 
Святочні сходини відбудуться 

ДНЯ 25. ГРУДНЯ 1954 Р. 
В Д О М Ю Щ О.бВ.У А. при 9 Белмонт Евеню, 

Нюарк, Н. Д ж . 

би У ЃА з большевикамн і де-
нікінцямн. От я тоді на Лис-
топадовім Святі, як спів^час-
внк цих подій, старався ви-
ясввти положення ЎЃАрмії 
під час цього „тнфорного пе-
ріоду". Я старався опрокину-
тн наклепќ на ЎТА, що нібн-
то вона спроневірвлася ідеї 
боротьби за незалежність Ук-
раіни, а навіть нібито наамвс-
не відкрила фронт, куди пе-
ройш.чи деиікінці та вдарили 
на армію УНР. Я гостро Від-
кидав ці страшні, несправед-
лнві закиди, та боронив сла-
ви і чести тих багатьох тисяч 
наших хлопців, що поклали 
свос молоде життя в Україні 
за волю, за свободу, незалеж-
ну державу с в о г о народу. 
Пригадую, як мій приятель 
(інж. Б., що живе тепер у Ню 
Норку)' сіпав мене дискретно 
за рукав, щоб я говорив тро-
хн лагідніше, бо шановні гос-
ті готові образитися та вийти 
з залі. 

Все ж таки не вийшли, а 
після закінчення свята гене-
рал Омелянович - Павленко 
стиснув мені руну, додаючи 
менш-більш от таке: 

І ми і ви були тоді в матні. 
Слава Богу, що живими оста-
лн, бо багато ще праці перед 
нами, за нашу ідею, більше 
як досі зробили. Хоч прий-
шлося іти не раз різними 
ќрутами стежками, та все ж 
таки до спільної цілі. Будьте 
певні, ми дійдемо, бо молоде-
чий запал такий як у вас, зв-
всіди буде у серцях тих, які 
хочуть України, без огляду 
на це, де б вони жили. 

Я був гордий із цього приз-
нання не тільки від нашого 
славного генерала, але, як л 
тоді відчув, нашого славного 
державного мужа, що більше 
думав про наше ``завтра, як 
про нині чи вчора. Шкода, 
тільки, що не всі його това-
риші зброї та ідеї не є ще на-
віть нині цієї вамої думки. 

Хоч які тяжкі були тоді ча-

СТВОРЕИО СВІТОВУ ФЕДЕ-
РАЩЮ В. ИОЛІТВ'ЯЗШВ-

укрлтцга 
На підставі постанов з'їздів 

організацій ДОВРУС (Демокра-
ткчне Об'єднання б. Репресова-
них Українців під Совстамн) в 
ЗДА В СУЖЕРО (Союз Укра-
Інців Жертв терору) в Канаді 
В постанов керівних органів 
ДОВРУС-у в різних інших кра-
Іиах існуюче вже раніше Орга-
нізаційне Бюро покликало до 
життя Світову Федерацію укра-
ІнцДв колишніх Політичних в'яз-
иіп та репресованих Совстамя. 
Склад Президії такий: С. А. 
Підгайний — голова, А. П. 
Павлович — заст. голови, П. Я. 
Шядурськмй — організаційний 
референт, Г. Д. Колодій — фі-
иаисовий референт'і А. Я. Ґу-
дзовський — секретар. Уповно-
важені на Австралію — В. Ма-
тяшевський, на Австрію — Е. 
Петренко, Арґеигину -г О. 
Римський, Великобританію — 
А. Воднаренко і Німеччину — 
О. Иогансей. Контрольна Комі-
сія Федерації — Григорій Ки-
тастий, Микита Щдруцький І 

Петро Шинкар. До 28 лнстопа-
да 1955 року передбачено скла-
кати перший конгрес цісї орга-
нізації. Одною з цілей цісї ор-
ганізаціі с „провадити проти-
комуністичну організаційну, 
пропаґаидввну й агітаційну 
працю у всіх легальних фор-
мах". Рішено видати не пізніше 

ѓо вересня 1955 2-й том „Бі-
лоі книги про чорні діла Крем-
лю", доповнивши працю поќ. І. 
В. Дубинця про голод з 1932-
33 pp. Президія Федерації звер-
нулась до всіх колишніх підсо-

залишилнся для мене най-
щасливішими з цілого життя. 
Не раз їх згадую та на вели-
ку параду причіпаю Хрест 
Симона Петлюри, тодішнього 
Голови Української Держави. 
Воно завсіди нагадўе мені, 
що треба забути те, що нас 
ділило, а тямити про це, що 
нас об'сднус: спільна л к і л 
мета. 

Українські діти на 
телевізії 

В суботу дня 25 грудня 
ц. p., на латинське Різдво 
виступлять з колядою на те-
левізії (канал — 9) о год. 
11-й перед полуднем діти не-
дільної „Рідної Школи" ка-
тедрального собору св. Воло-
димира Української Право-
славної Церкви в Шикаго під 
проводом о. митрата Омеляна 

сн нашої боротьби, але вони Мвцяка. 
і++4+++++4+++А4++А+і++++++++4++4.1++++++++++++Ці 

УПРАВА ПЛАСТ-ПРИЯТУ В НЮ ИОРКУ 
запрошує всіх Членів Пласт-Првяту, Добродіїв Пласту, 
Батьків дітей-пластунів, що ще досі не веліли стаѓм члеия-
мн Пласт-Прияту, як також українських Внховників, та 
Педагогів 1 Всіх, що дорожать нашою молоддю прибути на 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
Пласт-Прияту 

що відбудуться 
в неділю, 26-го грудня 1954 p., 

о год. 4-ій пополудні ' 
в домівці Пласту при 144 Друга Евеню^другий по-

верх, побіч Народного Дому в Ню Норку. 
Крім звітів, перевнбору Управи обговорюватиметься 

важливі питання зв'язані з вихованням молодого покоління 
в Америці. 

У п р а в а . 

УКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ДІМ 
216-218 Grand Street, Brooklyn, N. Y. 

! влаштовує 

g ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
І в п'ятницю, 31-го грудня 1954 р. 

Початок о год. 9-ІЙ вечора. 
З Chicken dinner. Noise makers. Excellent Orchestra. 
і Карта вступу $4Л0. , Tel. EV. 4-9120 
У Зголошення замовлень приймається до 27-го грудня 1954. 
J К о м і т е т . 

До численної участи запрошує всіх — Управа. 

встських політі.'язвів з закли-
ком вступати до організації. 

„ІСТОРІЮ УКРАЇНИ -ГУСИ" 
М. ЃЃЎШЕВСЬКОГО ПЕРЕ-

ВНДАС КНИГОСШЛКА 
У своїй рецензії на альбом 

„Ліобіть Україну" вид. Мнх. 
Борецького (Літературний до-
даток до „Свободи" з 17 груд-
ня ц. p., ч. 243, „У вашій хаті — 
подих України"), згадуючи про 
інші найбільші цьогорічні укра-

їнські книжкові появи, я згадав це неправильне окреслення ви-
теж про перевидання великої і даіщл того твору, бо видавцем 
„ІсторЦ України - Руса". Мн-Іс видавниче ‚Товариство „Кин-
хайла Грушевського „`вид. А. І госпілка". 
Білоуса". Звертанўѓь увагу, що ' ... Іван Кедрян. 

До Вшші. Переднлатннкія Енциклопедії Украіиознавства. 5) 
Усіх, хто передплачував `ЕУ за моїм посередництвом, а ЃІ ще не мас всіх зшитків, чн томів. — прохаю негайно зѓоло 

вити це на адресу: М. SWemkevych, 140 — 5th St, Hizabeih, 
N. J. — На цю ж адресу можна присилати передплату па 1 
нову, гаслову ЕУ в 4-х томах. Прохаємо пам'ятати, що рече- S 
нець знижковоі передплати кшчасться 31. грудня. Не про- ? 
пустіть того терміну! . S 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
ЧЛЕНАМ І ВІДДІЛАМ У. Н. СОЮЗУ 

Зближається кінець року, а тимсамим і цей час, 
коли то У. Н. Союз робить підсумки своєї цілорічної 
праці, та переводить замкнення всього діловодства. То-
му, щоб уможливити головній канцелярії У. Н. Союзу 
поробити замкнення на час, прохаємо членів сплатити 
свої вкладки відділовим секретарям, а секретарів про-
хаємо прислати цього місяця членські вкладки скорше 
ніж це звичайно буває. Викази і рахунки за місяць 
грудень вже вислані всім відділам з виїмком тих, які 
не заплатили вкладок за місяць листопад. Зокрема, 
звертаємо увагу цих відділів, які звичайно спізнюються 
з присилкою вкладок, прислати хоча тепер у місяці 
грудні всі належитості на час, так, щоб головна канце-
лярія могла дістати всі вкладки не пізніше як 29-го 
грудня- Щ о б вкладки були зачислені на конто 1954 ро-
ку, головний касієр мусить депонувати їх в банках не 
пізніше як до полудня 31-го грудня. Відділи, які не 
пришлють вкладок на час, будуть подані як довжннкн 
в річних і конвенційних звітах. 

Головна Канцелярія У. Н. Союзу. 

ДО КЙЩЯ РОКУ 1954! - ДО 31 ГРУДНЯ ВКЛЮЧНО! 

Найнижчі ЦІНИ 
в метрополії Ню Йорќу й околиці! 

ШІ Р М А КККМХЧІСЧІ(ІРСЧЕІРОСЧЧЖЧКЧМ 

124 Перша Евия 
(Поміж 7-8 Вул.) НЮ ЙОРЌ, н. й. 

ПРОДАЄ В СВОЙОМУ С{{ЛЕШ ДО КІНЦЯ БІЖУЧОГО 
РОКУ СЛІДУЮЧІ ПРОДУКТИ ПО ЩНАХ: 

ІМПОРТОВАНІ З ПОЛЬЩІ 

' ШИНКИ 
(задні — ціла ќєна) 

МАРКИ КРАКУС І АТАЛЯНТА 

фунт 

шинки 
ПЕРЕДНІ 

КРАКУС 
АТАЛЯНТА 

В У Д Ж Е Н Ќ А 
(BACON) 

(цілий бочок) 51 фунт С М А Л Е Ц Ь 20 
(ПАЧКА) 

К О В Б А С А-МЕЛЕНА 
ПЕРШОЇ якости 65 фунт 

ВСІ ПРОГОЛОШЕНІ ШИНКИ ПРОДАЄМО ТІЛЬНИ ОДНУ 
КЕНУ ДЛЯ ПОКУПЦЯ 

ІМПОРТОВАНІ: 
з Канади, Голяндії, Німеччини, Данії і Бельгії Ш И Н К И СОф'уит 

ЗАДНІ — ціла ќєна W %У ^' 

Проголошені ціни тільки до 31 грудня 1954! Я 

Артисти Укр. Театру в Америці, Мистці „Нової Групи" й 
Культурний Осередок Українського Народного Дому в Ню Йорќу 

: :: : ‚уладжують : :: : 

В П'ЯТНИЦЮ 31 ГРУДНЯ 1954 
В ОБОХ ЗАЛЯХ УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 

ЗУСТРІЧ НОВОГО РОКУ 
У багатій, мистецькій програмі беруть участь артисти Українського Театру. 

Конферансьє: Володимир Гентиш. 

Музика Василя Босого і Рнбіцького. Початок о год. 10 веч. 

Ставайте членами ЎЋСоюзу, а 
10-га мільйонового м 

Склеп відкритий кожного дня до 31 грудня включно до 8 години вечора. 

саням І співвласниками 
ь організації! 

t i n n i i T H T t i m t t T t T i t T i t T i T H i T T H i i i i r m T T j 
м УВАГА! Д Ж Е Р З І СИТІ П ОКОЛИЦЯ Н. Д Ж . ! 

Український Конгресовий Комітет, 
Відділ Джерзі Ситі, 

повідомляє, що 

УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 
—— відбудеться 

в неділю, 23-го січня 1955 р. 
в залі ДІККЕНСОН ГАИСКУЛ, Джерзі Ситі, 

де будуть промовляти вмлначмі американські тп українські 
політичні діячі, а опісля всіляка художня частина. 
Тому проситься всі Організації. Товариства, Братства 

в цей день стриматись від будьяких імпрез, зборів, мітингів 
тощо, а всім прибути на цей патріотичний Український День. 

Програма дня та. інші деталі буде оголошено ще в 
нашій пресі. 

Управа Відділу УКК, Джерзі Ситі, II. Дж. 
^ТТТТТТТТТТТХХЇ'-ТІТТТТТТТТТІІТХХХТТТХТІІІХХТТЇ 

Культурний Осередок Українського Народного Дому 
в Ню Йорќу 

ВИСВІТЛЮЄ У ВЕЛИКІЙ ЗАЛІ У. Н. ДОМУ, 140 — 2 ЕВЕ., 
ФІЛЬМ ПРОДУКЦІЇ ОДЕОН-СОЛУК-ФІЛЬМ 

ЛЬВІВСЬКІ КАТАКОМБИ 
Субота 8 січня, неділя 9 січня, понеділок 10 січня 

і вівторок 11 січня 
щоденно 2 сеанси, в неділю 3, від год. 6 попол., в неділю від год. З до 10 веч. 

Вступ $1.15, для молоді 0.50. 



ш П Р А Ц Я % 
џ HELP WANTED—MALE 9 

HANDYMAN 
Стала праця на цілий рік. 

Добра платня. Голоснтнсь о-
собасто к іж 10 AM 4 2 Р М 

VALLEY STREAM PARK INN 
130 W. Merrick R d 

Valley Stream, L. I. 

МЕХАНІКИ 
досвідчені прн 

я к а х . 
FROLA SALES A SERVICE 

619 Gorre Road 
Cliffside Park, N..J. 

Phone CL 6-6363 

Ф Р И З І С Р 
Досвідчений. $60 плюс комісо-
ве. 5 днів в тижні. Стала праця. 

Голосятись: 
A A A BARBER SHOP r 

1587 Central Ave., Yonkers, N.(Y. 
Phone Woodbine 1-9875 4 

Џ HELP WANTED FEMALE 
ОПЕРЕЯТОРКИ 

Досвідчені в шитті спорѓового 
одягу і дитячих плащів. Праця 
на штуки. Стала праця, добра 
платня. — Голоситись: 
. MORTON KARTEN, I N C 

1535 — 63 St.. Brooklyn, N. Y. 
Phone CL 9-5801 

. КУХАРКА - ГОСПОДИНЯ 
Молода жінка. Спання на місці 
у ‚власній кімнаті з лазннчкою. 

Всі елекр. прилади. 
Добра платня. 

Прнпмна домаш. атмосфера. 
Phone BO 1-6953 

REAL ESTATE 

ПРОДАЄТЬСЯ 8-РОДИН. 
МУРОВАНИЙ ДІМ 
з садом на Бронксі 

за $16,000, готівки $6,000. 
Т а к о ж 

5-РОДИН. ДІМ 
на Бруклині 

за $8,000, готівки $3,000. 
Дзвонити до ДО зраня 

і 7-9 ўвечорі: 
AU 1-0194 

Нюйоркські буксирни-
ки приєдналися 

до АФП 
Н ю Иорк, Н. И. — Спілка 

вуглекопів Д ж а я а Л. Луїса 
мусить занотувати втрату в 
своїх рядах, бо Нюноркський 
Відділ Буксирнвків в числі 
4,000 членів знову прнсднав-
ся д о Американської Федера-
ції Праці. З цього приводу 
голова АФП Д ж о р д ж Міні 
висловив свос вдоволення. 
Сподіваються, щ о інші відді-
ли букснрників можуть та-
кож об'єднатися з АФП. Сім 
місяців тому нюйоркські бук-
снрні робітники б у л и відірва-
лнся від Міжнародної Спілки 
Вантажників і приєдналися 
до Робітничої Спілки Вугле-
копів. Тоді Луїс дав буксир-
ннкам грошову допомогу, 
щоб їх підтримати у бороть-
бі проти АФП. Об'єднання 
спілки букснрників із АФП 
викликало велике здивувая-
ня н спекуляції. АФП знову 
здобуває свій вплив між пор-
товими робітниками, який бу-
ла втратила під час боротьби 
між портовими вантажника-
ми. Бувший голова спілки 
букснрників капітан Вільям 
В. Бредлі заявив, щ о це об'-
сднання с для нього несподі-
ванкою, і що ще можна буде 
змінити те рішення, яке му-
сять ратифікувати Загальні 
збори букснрників. 

ф Совстська Академія На)`к 
вирішила назвати Інститут Пра-
ва іменем Аидрея Вишннсько-
го, як найбільш заслуженого j 
для СССР юриста, прокуратора,' 
дипломата я поневолювача 
вільних народів. І 

MISCELLANEOUS 

SHERK'S 
Свіжо бита 
ПТИЦЯ 

Все свіжі яйця. 
Спеціально при кожнім $3.00 
замовленні один тузіќ ясць. 

Тільки в четвер. 
20 Watchung Avenue 

Opposite Wards 
Plainfield, N. J. 

PLAINFIELD 5-5210 

e Business Opportunity # 
П О T P І Б H O 

місцевих продавців шеншиль 
до великого Western Ranch. 

Добрий дохід! 
За всіми докладними інформа-

ціямн пишіть: 
Box WMS 1213, Room 830, 

11 West 42nd St., New York City 

TAILORING A DRY CLEANING 
Повне влаштування. Бизиес. no-
ложення. Низький рент, ДОВГИЙ 
вннайм. Ідеальне для доброго 
кравця. Власник продає по д. 
умірков. ціні. Зайдіть до влас-
ннка: 
334 Е. 106th S t , New York City 

or Phone LE 4-9832 
ЛАНЧОНЕТЛ 

(Дозвіл на пиво). Повне влаш-
тування. Бнзнес. фабричне по-
ложення. Низький рент, вннайм 
на 3 роки. Ідеальне для по-
дружжя. З уваги яа недугу, 
власник продає по дуже ўмір, 
ціні. В неділю закрито. Зайдіть 
до власника.: 247 Prospect A v e 
Brooklyn — Phone ST 8-9802 
(Bus.) or SO. 8-2716 (Home). 

MISCELLANEOUS 

ГР-

џ КНИЖКИ—ЖУРНАЛИ Џ 

НОВА КНИЖКА 
М. Шлемкевкч 
ЗАГУБЛЕНА 
УКРАЇНСЬКА 

Л Ю Д И Н А ! 
Книжка про людину, П духа, 

життя, творчість 1 щастя. 
1Є0 втор. — Ціна 1.75 дол. 

Замовления прохають скерову-
ватн на адресу: 

М. SHLEMKEVYCH 
140 — 5№ St., Elizabeth, N. J. 

Гврао г—Л^"і цікава-книжки — 
найкрахцкй святочн. подарунок. 

Р О З Ш У К И # 
БУРЛАКА ПЕТРО Михайлович 
з села Козіївка, Краснокуртсь-
кого району, Харківської облас-
тн, просить обізватись всіх осіб, 
що знали місце перебування в 
Німеччині Бурлаки Михайла 
Семеновича та Бурлаки Андрія 
Михайловича, а також просить 
особу Бурлака з Люботиня з-під 
Харкова, що вчився в Охтирсь-
кому Пед-технікумі в 1932 році, 
обізватися до мене. Зголошення 
прошу надсилати на мою адре-
су: Mr. PETER BURLAKA, SL 
Lawrence Sanatorium, Cornwall, 
Ont, Canada. 

Пошукую вуйка Стефана Яруха 
з села Митулин, пов. Золочів, 
Україна. Д о Америки ви'їхав пе-
ред першою світовою війною, 
мав перебувати в КарнеЃ). Па., 
або в Ню Иорку. Відомості сла-
ти на адресу: S. Іапісп, 535 Е., 
12th SL, New York 9, N. Y. У-
краінсьхі часописи в Америці 
прошу ласкаво про передрук. 

К Н И Ж К А П Ч А С О П И С 
— НАИНКОБХІДНІШІ РЕЧІ 
В Д О М І К У Л Ь Т У Р Н О Ї 

РОДИНИ. 

П О Д Я К А 
Складаѓми щиру подяку всім 

нашим Приятелям. Панству Жа-
дановим, п-ству О. Лущакам, п. 
О. Дмитрію, ГІзіді, за молитви 
і за святе Причастя. Усім хто 
співчував нашому нещастю, хто 
відвідував і приносив дарунки 
під час операції на серце нашої 
доньки Ніни. Сердешне спасибі. 
Нехай Всевишній Вас нагоро-
дить Десятирнцею. 

Батьки 
Павло 1 Марія МИ РОНЕНЌО 

БАРА — РЕСТОРАН 
Повне влаштування. Простірне 
місце на багато осіб. Добре по-
ложення. Власник продає цю 
досконалу бизиес. нагоду з у-
вагн на інший бизиес тільки за 
$4,000. Зайдіть 
46 Rivington S U New York City 

or Phone CA 6-1140 ExL 21 

П О Д Я К А ч 
Складаю сердечну п о д я к у . 

Всечесному о. проѓ. Ананію Са-
гайдаківському. Українському 
Лікарському Т-ву в Америці від-
діл Ню Йорќ, всім Прняте-
лям, Друзям і Знайомим, які ді-
лилн зі мною мос горе, склада-
ючи своє співчуття і взяли у-
часть в похоронах мого дорого-
ѓо 1 аезавутнього мужа 

Д-ра медицќин 
Сергія Макаровяча Комліка 

похорон якого відбувся 3-го лн-
стопада 1954 р. Зокрема склада-
ю щиросердечну подяку Д-рові 
І. Макаревичеві та інж. Нешта 
й сестрі Мельниченко, які так 
багато допомагали і при тяжкій 
хворобі мужа і в справах похо-
рону. 

Страшним горем прибита 
Дружина НАДІЯ. 

ІЖІШМіІШШ#ШІ 
РІЗДВЯНІ 
К А Р Т К И 
В КОЛЬОРАХ 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ УНС 
БРУКЛИН (Савт), Н. И. — 

Річне загальне зібршшя Б-ва 
св. Миколая, відд. 293, відбу-
деться в неділю, 26-го грудня, 
о год. 7-ій веч., в залі церкви св. 
Миколая, 258, 19-та вул. На ден-
ному порядку: Звіт уступаючо-
го і вибір нового уряді' та чер-
гові справи. Прохасться теж 
членів вирівняти вкладки 1 при-
йти громадно на наради. — І. 
Ластовецький, предс; А. Да-
яильчук, к а с ; М. Демидчук, скр. 

† 
Посмертні Згадки 

КСЕНЯ ПАЧАДОВСЬКА, член-
ка Т-ва І. #ранка відд. 300 
УНСоюзу в Лінден, Н. Д:к., 
померла по довгій недузі 7-го 
грудня 1954 p., в 62 році иснт-
тя. Покійна походила з села 
Чачча, пов. Ярослав, Галячн-
на. Полишила в смутку му-
жа Михайла, 1 сина 1 2 па-
сербів І 5 внуків. Похорон від-
бувсв 10. грудня з пох. заве-
деивя до уир. грек. кат. церк-
ви в Елізабет, Н. Дж. при у-
часті Членів, Родини і Зна-
вс-мнх на цвинтар - By дбрід ж, 
Н. Дж. — В. їй II.! 

А. Андріќїџв, секр. 

РЕ ЛІГШІЙ 
12 з а $1.00 

СВІТСЬКІ І РЕЛПТИНІ І 
к (Анастазісвського, о. Анто-S 
ї.хія, Козака 1 Богачевської) у 

10 з а $1.00 
(Крнчсвської—15 ц. за пгтуку.В 
ѓЗамовлення слати на а д р е с у 0 

I "SVOBODA" 
81-83 Grand Street 
Jersey City З, N. J. 

ІІ№МІІІМШМІІ 

ПРИЙМАђТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ СВЯ-
ТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ В „СВОБОДІ" 
Адміністрація „Свободи" повідомляв, що йдучи 

яа зустріч загальним побажанням, вона й в цьому 
році призначить окремі шпальти збільшеного різд-
вяного числа на оголошення традиційних святоч-
них привітів і побажань. Ціна оголошення залиша-
еться така сама, як і в попередніх роках: 2 доляри 
за 5 рядків, та більше, відповідно до величини ого-
лошення а саме: 1 цаль через одну шпальту $2.00; 
1 цаль через 2 шпальти $3.50; 2 цалі через 2 шпаль-
ти $6.00; 3 цалі через 2 шпальти $10.00; 4 цалі че-
рез 2 шпальти $15.00; 5 цалів через 2 шпальти 
$18.00; 6 цалів через 2 шпальти $22.00. Треба спо-
діватнся, що загал нашого громадянства викорис-
тав цю нагоду, щоби передати свої традиційні по-
бажання та дати про себе знати своїм рідним, при-
ятелям і знайомим навіть в найдальших закутннах 
світу, куди навряд чи звичайна пошта занесла б 
таку вістку. Великий тираж „Свободи" та відпо-
відний зміст збільшеного святочного числа нада-
ють таким побажанням окремої вартости і значен-

, ня. Зголошення святочних побажань, разом з гро-
шевою оплатою, можна надсилати найпізніше до 
31-го грудня ц. р. 

Н й и а М і і М И М І М М І 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧШ ПЛАТШКИ 
^ ^ ^ _ш_ Заходіть або пишіть по українські і другі 

Л 5 ї к Я Л ш і а т і в х я- Васалаіаю нлатіяхв ао цілому 
flZB Ж І свМ. Пашіть щодня по украівськжі ката-
W^̂ ftV ^Ш J лот платівок. 
` ^ ^ FOREIGN RECORD EXCHANGE 

2219 .West Chicago Avenue Chicago 22, m , U^Jt 

ОНУФРШ ФАЛ AT, довголітній 
член відд. 88 УНСоюзу в Ап-
бурн, Н. И., помер 12-го груд-
ня 1954 р. Покійний походив 
зі села Ввелоќ Великий, пов. 
Синіќ, Галичина. До УНСоіо-
зу всіў нив в 1913 р. Оставив 
у смутку 5 синів, 2 доньки І 
двох братів. Похорон відбувся 
15 грудня. — В. П. ЃІ.: 

Секретар. 

I H X H X X X H X X X X E I X H X X I 

ОСІННЯ ВИПРОДАЖ 
ВСЯКОГО РОЛА 

ФУТЕР 

Ї М ПО№, Inc. 
Mfg. FURRIERS 

111 E. 7th ST„ N. Y. 9, N. Y. 
T e l : SPring 7-8710 

адЕРЖіжжжя 

Г П К Н І І І И І Ц 
по гуртових цінах. 

Першоякісні — $350 і більша. 
Кожна кількість. 
Пишіть по ціни. 

ANDES CHINCHILLA SALES 
194 Route 17, Paramus, N. J. 

=У 
ПЕРШОРЯДНИЙ Б У Ф Е Т 
ПРИЙНЯ'ЃТА, ВЕСІЛЛЯ 

"Showere". 
Малі або великі. 

Дасмо кошториси на різдвяні й 
новорічні прийняття як для до-
му так і для фабрик. 

L. SHUPIK 6с SONS, INC 
.145 Monroe S ^ -.Passaic, N. J.. 

` Тел. OR. 3-8089 

НА ПРИЙНЯТТЯ 
ВСІ РОДИ ПИВА ЗНАНИХ 

МАРОК 
% — % — `А бочки. 

Охолоджені, достана даром. 
ВИНА 10% ЗНИЛШИ. 

ГОРШКИ 5% ЗНИЛОСИ. 

PASTORE LIQUOR STORE 
665 Montgomery Street 

Jersey City, N. J. , 
Tel.: HEnderson 2-4444 

Ушкоджені аата споюють 
І малюють фахівці. " 

Для Вашої вигоди маємо тс-
пер запасові авта. Коли Ваше 
авто с в напрані, ми випожи-
часмо Вам авто в доброму 
стані, забезпечене і готове до 
Вашого вжитку. 

PARAMOUNT AUTO BODY 
281 U-Dale Ave., Uniondale 

Т а : IVanhoe 9-2303 

9 MISCELLANEOUS Ф 

З ПРИЄМНІСТЮ 
ПОВІДОМЛЯЄМО, 

ЩО ми 
ЗААНҐАЖУВАЛИ 

на Гобокен t 
ОКРЕМИХ ПРЕДСТАВНИКІВ І АГЕНТІВ ДЛЯ 

ПРОДАЖУ - А 
Hamilton Watches — Longine 
Watches— В'и І ova Watches 

Qmega-Elgin — Benrus 
і багато інших знаних марок годншгаків.-

ТАКОЖ ПРЕДСГАВЮЩТВО НА ' 
KEEPSAKE A BLUE BIRO DIAMONDS. 

відкрийте в вас свос конто. — Ваш кредит є добрий. 

MARCUS JEWELERS, Inc. 
106 WASHINGTON ST , HOBOKEN, N, j . 

Зайдіть до нас аа 
НАПКРАЩОЮ ПТИЦЕЮ 

І 
НАЙЛІПШИМИ 

япцямл 
по найнижчих 

цінах. 
Ввічлива обслу-
га. — Безплатна 

в достава. 
(Кожне замовлений не с для 
нас ані замале ані завелике.) 

В Е N N V S 
LIVE POULTRY MARKET 

209 — 3rd Ave., Brooklyn, N.Y. 
(Corner Degraw St.) 

TeL TR 5-4179 
(Ukrainian 6. English spoken) 

СВЯТКУЙТЕ З НАМИ ДЕНЬ РІЗДВА! 
DELUXE FULL $0.75 
COURSE DINNER ш 

Накриття для дітей $3.00. — Обслуга під 12—8 P.M. 
Замовляйте телефоном: HU 5-2500 

RESTAURANT Z Ю S COCKTAIL LOUNGE 
Власник GEORGE ZIEGLER `Директор RICHARD TITSCH 

CENTRAL AVENUE. (Comer 13th SL) NEWARK, N. J. і 

+ М д ПАКУНЕИ.ДАРУНКИ 
(Йот`и ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ 

' ^ ^ # V З ОПЛАЧЕНИМ ТУТ МИТОМ. 

Харчі, новий й уживання одяг та ліки. 
TEMPO GIFT PARCELS CO. 

100 West 72nd Street, New York 23, N. Y. 
Скора обслуга. SChuyler 4-9100. Гарантія доставн. 

Кожний свідомий українець та кожна свідома українка вважають 
своїм обов'язком стояти в рядах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри ідейних українських 
працівників. 

и Again this Christmas most 
everyone will be making 
Long Distance calls. A phone 
call is such a friendly way to say 
"Merry Christmas." As always, all 
of us will be doing our best to get 
your calls through quickly. 
и But, in spite of all we can do, 
some calls are bound to be delayed. 
That's why it's a good idea to make your 
Long Distance call before Christmas Eve 
or after Christmas Day. Remember—low, 
night and Sunday rates are in effect all 
day Sunday, December 26. 
ш Calling by number whenever possible 
speeds Long Distance service, too. 

NEW JERSEY BELL TELEPHONE COMPANY 

НАЙКРАЩІ ДАРУНКИ на РІЗДВЯНІ СВЯТА! 

DUNLEY H A T SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(ICT 8 вул., між 2-3 Евеню.) 
мас на складі великий вибір зимових КАПЕЛЮХІВ від 
$3.99 та більше. Масмо також великий вибір фільцових 
велюрових капелюхів найкращої якости в різних кольо-
рах 1 найновіших фасонах плаского виробу. Наші ка-
рах 1 найновіших фасонах, власного виробу. Кожний ка-
пелюх гарантований. Куплений в нас ќапелюй чистимо фабричною методою. Пригадусмо, 
що у нашому відділі МУЖЕСЬКОЇ ГАЛЯНТЕРП першої якости різнородні сорочки, зва-
воі марки "JAYSON" від $1.99 вгору. Всі сорочки гарантовані в принці. У великому виборі 
також: дощевнкн, парасолі, Імпортовані светери, краватки, шкарпетки, паски, " f t T f f й ' 
Інші зимові речі 

Просимо зайти 1 переконатись про високу якість матеріалу та низьку фабричну ці-
ну. — Говоримо по-українськи. — Слухайте наші оголошення по радіо-програмі п. Мель-
ника кожної неділі між 7-8 год. рано на хвилях 1480, станція WHOM-

Отвореио що денно до 8:30 веч., в п'ятниці І суботи до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE (let 8. вул. Bet 2-3 Ave.) NEW YORK, N. Y. 

СВЯТОЧНА ПАЧКА 
Містить 5 ф. меду, 2 ф. опнха-
ної куті, І ф . м а к у , 2 уиц, грн-
бів, ст. Календар, свічки, медя-
ні цукорки. Як що року так і 
цього можна набути в Сурмі за 
$5.00 з пересилкою $6.00. 
КОЛЯДИ, 12 платівок і альбом 
за $10.00. (Альбом містить 3 ко-
лядн хору Кошнця, 3 п. Завіт-
иевича, 3 хору Сурма і 3 з Мет-
роподітальиого хору.) 
СВЯТОЧНІ КАРТОЧКЦ дуже 
гарні, релігійного змісту 100 за 
$3.50, 24 за $1.00. Карточки па-
тріотнчні 14 за $1.00 Стінні ка-
лендарі по ЗО ц., 100 за $20.00. 

Заходіть або пишіть: 
S U R M A 

11 Е. 7th St., New York З, N. Y. 
Отвореио щодня до 8 веч. 

В неділі від 12 до 3 тої. 

Miami, Florida 
Масмо кімнати дџ вжкайму. 
Пишіть або їдьте просто до : 

Mr. Д Mrs. М. SZPAK 
257 N. Е. 17th Terrace. Miami 32 

Plorida. — Phone 82-2692 

ПРО НЕВРАЛГІЧНІ 
БОЛІ 

й терпіння мускулів 
Якщо ви терпіли колись на 

страшні невральгічиі болі, які 
вертять і рвуть вас; якщо ви 
напів божевільні від нещасних 
болів мускулів; якщо ви дали 
би все, щоб дістати поміч проти 
тих болів і мук, які роблять вас 
калікою, —- то поцікавтеся і по-
слухайте дещо про лік АНТРО. 

'Лікарські звідомлення вказу-
ють, що та чудесна назва швид-
ко облегшус болі ‚від різних не-
вралгічннх недуг, як запалення 
зв'язок між мускулами, плечей, 
рук і ніг, або від понатяганих 
мускулів. Користувачі захопле-
но висловлюються про знамевн-
ту поміч, яку вони дістали, ін-
колн від першого невеликого 
дозування. 

Не терпіть даром другий день 
тортурів, тільки спробуйте АН-
ТРО. М о ж е т е легко дістати 
цей лік поштою, написавши до 
K1NGSLY CO., Dept. 13, Box 415, 
Peekskffl, N. Y. Щоб мати пев-
ність, напишіть свос прнзвнще 
й адресу др`укованим письмом 
на оборот† коверти. Отримаєте 
достатню скількість відворот-
ною поштою, за яку заплатите 
листонЬ'ші тільки $3.00 плюс 
COD оплата. Зробіть це тепер, 
поки можете ще дістати АНТРО. 

Місто Стейт 

РІЗДВЯІП КАРТКИ, 
1 туз за 1.00 дол.; ст. календа-
рі по ЗОЃ, з пересилкою 35‡', 

ПЛАТШКН-КОЛЯДН, 
наспівані нюйоркськям хором 
„ДУМКА". Жадайте безплат-
них каталогів. 

ARKA СОч 
48 Е. 7th S t , New York, N. Y. 

мі лшт 

EVergteeu 3-4450 

YOUR BINS NOW 
Spring Prices In Effect 

MAPLE 
Coal ft Coke Co. 

antradte FUEL OIL Ь№шшхміЬ 
OIL BURNERS 

SALES ft SERVICE 
` 72-74 Box Street' 
BROOKLYN 22,, N. Y. 

-j #едьжо Кудлай 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води для 
споціяльного вжатќу людьмв 
старшого віку — в вже відомі 
Корисні висліди дають найбідь-
шу заохоту людям, які в стур-
боваві і пригноблені своїм ста-
ном. Не потребусте морочвтн-
ся, що ви „старі", втомлені, в( 
почувайтеся, що ви „скінчені" 
коли той став не в функціоиаль 
ннй.а просто иикликаинй браком 
В1, В2 niacinamide, або заліза 
тому, що тепер появився зва-
леянтий 1 сильний засіб, який 
охоплює всі ті життьові елемев-
ти плюс 15 ївших вітамін і мі 
неральних' вод а все це тількя 
в одній капеўльці. Все, чого по-
требусте, це взяти одну з отіст 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну `скількість терапевтичних 
вартостей з деяких найважві-
шнх поживних складників, ах) 
витворюють енергію, відому чо-
лопікові. Щоб дістати 50 шту} 
запасу того препарату, вншліті 
просто поштою цю вврізку до 
TYNOL C O , Dept 612. Box 321, 
Croton on Hudson, N. Y., а щобя 
мата певність ваппшіть друко-
ваним письмом свос прнзвнще 
й адресу на обороті коверти 
Пакунок буде доставлений попу 
тою за післяплатою $4.48, ще 
рівняється видаткові меншому 
аќ 10 центів денно, себто до"-
сать мало, щоб видати їх для 
свого добра. . % 

УКРАЇНСЬКИЙ 
БАЗАР 

СТІННІ КАЛЕНДАРІ НА 1955 
І'і`лігійні і Загальні Календарі. 
Ціна одного примірника 35 ц. 
З календарі за $1.00. Для скле-

пів знижка в ціні. 

РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 
РЕЛІГІЙНІ 

україпські, польські 1 російські 
Ціна за одип`дозсн 75 центів. 
50 карток — 52-25. Спеціальна 

ціна за 100 — 200 — 500. 
Першої якості картки $1.00 за 

дозен. ' 
ІМПОРТОВЛІП ХУСТКИ 

З чистої 100% вовни — всі 
кольорові— $3.50 —' 4.50 —в.ОО 
Грудно зілля на впертий ка-
ші-.іі. т̀."і ц. пачка, пересилка 5 ц. 
ІСарпатськнй чий на недомагай-
ня жолудка 75 ц. пачка, пере-

силка 5 ц. 
Д Л Я СВЯТ 

Ми масмо опихапу пшеницю, 
мак, мелений і цілий, мед, гри-
бн, шлфрлп. Також масмо ве-
лнкий запас Д.М.С. ниток до 
вишилання. різні озори канви, 
панаму. Скоро шліть замоален-
ня разом з поштовим перека-
зои, або чеком, щоб ви на час 
отримали товар. 
Замовлень C.O.D. пе внсиласмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street, 
New York 9, N. Y. 

Машинки до писання 
УКРАЇНСЬКІ И АНГЛІЙСЬКІ 

а подвійною азбукою 
(Українська ft ' Американська) 

НАЙКРАЩИХ МАРОК 

HANUSEY Music СО. 
244 W. Olrard Avenue 

Philadelphia 23, Pa. 
Читайте україпські книжка 
Й газети, бо'часте читання 

веде до просаіги, а просвіта -
— це салаЃ 

Lytwyn $. Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED t 

Обслуга Щпра І Чесна 
Ош̀  Services Are Available 
Anywhere in New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NGTON, N. J, 

NEWARK, N. J. 
ESscx 5-5553 

1 Ў^^^^^^ФФЛІЦффф9ўфф0ффф^ф0фв^ 

ЧВАН КОВАЛЬЧИК 
„ F U N E R A L H O M E 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED 

, ЗАННМАЄТЬСЯ HOXOPO-
НАМИ В СТЕИТІ 

N E W J E R S E Y 
Ціни приступні для ВСІХ 

Обслуга чесна 1 найкраща 
У випадку смутку в родині 

кличте як в день так 
1 в ночі: 

JOHN 
ALCHYK 

129 GRAND STREET, 
cor. Warren Street, 

JERSEY CITY 2, N. J. 
Tel. HEnderson 4-5131 

- Т Е П Е Р П О Р А 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОД. МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ї з д и 

OR. 7-8951 

КУРСИ МЕХАНІКІВ 
КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ. 

Постараємося для Вас про 
егзамін Лайсенсу. Наші учні 
дістанўѓь диплом. Помагаємо 
в одержанню праці. Іяструк-
Ц"іІ в українській і англійській 
мовах. КУРСИ ДЕННІ, ВЕ-
ЧГРШ 1 НЕДІЛЬНІ. Інструк-
торн фахівці. Залож. в 1916. 

L, TYCHNIEWICZ, директор 

M E T R O P O L I T A N 
A U T O S C H O O L 

155 —2nd Ave, блнз. 10th SL 
NEW YORK CITY 

ІВАН БУНЬКО 
УКР. ПОГРЕВШОБ 

Обслуга чесна І иайхраща, 
ПДНИ ПРИСТУПНІ. 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker 

4 Embalmef 

437 EAST 5th STREET 
New York Coy 

REASONABLE PRICES 
Telephone: ORamercy 7-7681 

=я 

ПЕТРО ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е В Н И К 

Заяамастьеа похоронама 
в BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯ 

Контрольована темпера-
тура. Модерна м̂ "̂ —‡рт 

до ужитку даром. 
P E T E R J A R E M A 

129 EAST 7th STREET 
NEW YORK, N.Y. 

TeL: ORchard 4-2568 

--̀ .̂-- . 


